

# La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO  
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.713

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 16 de Octubre de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

## LOS VIAJES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

### Después de hacer muchas visitas en Sevilla y Jerez, embarcó en la madrugada de ayer en Cádiz, a bordo del cañonero "Dato"

#### LA LLEGADA A SEVILLA

Sevilla.—En el expreso de ayer domingo llegó el general Primo de Rivera, acompañado del señor Cruz Conde, coronel Kindelán, director de Agricultura y sus ayudantes.

El señor Vellando se dirigirá a Jerez con objeto de entregar un préstamo de cuatrocientas mil pesetas de la Caja del Banco de Crédito al Sindicato de viñadores de Jerez.

El coronel Kindelán revisará las edificaciones efectuadas en la base aérea de Tablada.

El jefe del Gobierno descendió del tren en la estación de San Jerónimo, donde era esperado únicamente por el secretario del Gobierno civil y comisario de policía.

En la estación de San Bernardo se hallaban las autoridades, creyendo que el presidente descendiría allí.

El general Primo de Rivera marchó con el señor Cruz Conde desde la estación a Capitanía general a cumplimentar al infante don Carlos.

#### VISITAS

Después marchó a visitar el cuartel de Artillería y Fábrica de Tabacos.

Desde allí se dirigió a visitar el pabellón sevillano en la exposición, mostrándose satisfecho del mismo.

Luego recorrió la exposición, marchando seguidamente a la Catedral, donde oyó misa en la capilla de la Virgen de los Reyes.

Más tarde se trasladó al Casino de la Unión Patriótica, en Triana, conversando con los socios.

Luego marchó al Casino, tomando una copa de manzanilla, obsequio de los socios.

El presidente almorzó con varios amigos en casa del teniente alcalde señor Delgado.

#### HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

Después de almorzar habló con los periodistas, diciendo que había visitado la exposición, cuyas obras están adelantadísimas.

Desde luego se inaugurará en el mes de Mayo próximo sin dilación alguna.

Ensalzó los progresos de Sevilla, que son cada día mayores.

## LA SITUACION POLITICA

### Se acuerda el aplazamiento de la apertura de los Institutos locales hasta el día 20 del actual

#### EN GOBERNACION

El general Martínez Anido estuvo esta noche en Palacio, desde donde se dirigió al ministerio de la Guerra.

Luego asistió al acto de clausura de la Asamblea de farmacéuticos, celebrada en la Academia de Medicina.

Al regresar a Gobernación recibió a los gobernadores de Castellón y Ciudad Real, alcalde de Burgos, general Tourné y otros.

Esta tarde se propone asistir a la conferencia que desarrollará en el Casino de clases el ministro de Fomento.

#### PARA LA AUDIENCIA DE OVIEDO

Entre los decretos de Gracia y Justicia firmados hoy por el Rey figuran los siguientes que afectan a la Audiencia de Oviedo:

Trasladando a don Gerardo Vázquez Martínez, magistrado de entrada, con destino a la Audiencia de Oviedo, a don José Minguet Ramírez Rozada, que servía en el Juzgado de Valladolid.

Promoviendo a magistrado de entrada, con destino a la Audiencia de Oviedo, a don José Minguet Ramírez Rozada, que servía en el Juzgado de Valladolid.

#### EN EL CASINO DE CLASES DE MADRID

### El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, pronuncia una interesante conferencia sobre las virtudes de la raza

Madrid.—A las seis y media de la tarde se ha celebrado en el Casino de Clases el acto anunciado, en el cual ha pronunciado una interesante conferencia el ministro de Fomento.

El conde de Guadalhorce, así como los ministros de Justicia, Instrucción y Gobernación, que concurrieron al puerto, donde embarcó en el cañonero "Dato", que zarpó a los pocos minutos.

Al hablar el alcalde con el general Primo de Rivera, éste le dijo que llevaban buena marcha los asuntos pendientes y las mejoras que el Ayuntamiento tenía solicitadas del Gobierno.

#### EN JUSTICIA

Han visitado al ministro de Justicia el cardenal arzobispo de Granada, obispo de Cuenca, fiscal del Supremo, presidente de la Audiencia territorial de Madrid y magistrado del Supremo señor Moreno.

#### DESPACHANDO CON EL REY

Esta mañana han despachado con el Rey los ministros de la Gobernación, Instrucción pública y Gracia y Justicia.

#### LAS SECCIONES DE LA ASAMBLEA

Hoy se han reunido las Secciones 9, 2, 11 y 15 a fin de cambiar impresiones y conocer las modificaciones que se han introducido en el régimen interior de la Asamblea, modificaciones que comenzarán a aplicarse ya en los próximos Plenos.

#### SE APLAZA LA INAUGURACION DE CURSO EN LOS INSTITUTOS LOCALES

Se ha dispuesto que se aplaze la inauguración de curso en los Institutos locales del Bachillerato elemental hasta el día 20 del corriente mes.

## LOS ACTOS DE LA CORTE

### El Rey envía su pésame a Francia por la pérdida del submarino "Ondine"

#### PESAME DEL REY

El Rey, al enterarse de los informes de la pérdida del submarino francés "Ondine", dirigió un telegrama al presidente de la República dándole el pésame en su nombre y en el de la Reina y manifestándole al propio tiempo que la nación española comparte la pena de Francia y de su Marina.

#### EL BATALLON DE LANZAROTE

Ayer tarde, cuando regresaba el Rey de El Pardo, donde había pasado unas horas con sus hijos, acertó a cruzar delante de Palacio el batallón cazadores de Lanzarote, que ha asistido en Guadalupe a las fiestas religiosas de la coronación de la Virgen y que regresaba a Alcalá, donde está de guarnición.

El Rey presenció el desfile desde uno de los balcones de Palacio, e hizo subir a su presencia al teniente coronel jefe del batallón Ortiz de Zárate, al que felicitó por el brillante estado de las fuerzas.

#### EL REY Y EL PONTIFICE

El Rey ha dirigido un telegrama al Pontífice, dándole las gracias por las deferencias que ha tenido con España con motivo de la coronación de la Virgen de Guadalupe.

El Pontífice contestó con otro redactado en términos de gran elogio para el Rey y para España, en el

#### De la lotería

### Parte del segundo premio está en Nueva York

Coruña.—Se ha averiguado que parte del segundo premio de la lotería del último sorteo se encuentra en Nueva York, en manos del joven Alfredo Boro, hijo de los dueños de los grandes almacenes de Santa Lucía, que está establecido (hace seis años en Nueva York.

Se cree que está repartido entre la colonia gallega en Nueva York.

### Meten a todo un equipo de fútbol en la cárcel

Ferrol.—Han ingresado en la cárcel todos los jugadores del equipo del Club Eiría de Pontevedra, así como su delegado, por negarse a jugar en el partido contra el Racing, por no haberse presentado el árbitro y no querer aceptar el otro que se les proponía.

Se confía en que serán puestos enseguida en libertad.

#### Los toreros heridos

### Parece que se ha salvado Martínez Vera

Madrid.—El diestro Martínez Vera, después de la aguda crisis de estos días y de las distintas operaciones, ha entrado en período de franca mejoría y de no sobrevenir complicaciones, sanará antes de lo que se creía, mucho más cuando se le daba ya por cosa perdida.

#### En Coruña

### El expresidente Almeida

A bordo del trasatlántico alemán "Antonio Delfino", estuvo en este puerto el expresidente de la República de Portugal, Almeida, que regresa a Lisboa después de pasar dos meses en un Sanatorio alemán por prescripción facultativa.

De madrugada siguió viaje a Lisboa.

### Un «glober trotter» mata a un niño

Buñago.—Un "glober trotter" polaco, llamado Gregoriwch, mató al niño Francisco Cristóbal en un accidente de bicicleta.

Se da la circunstancia de que al atropellante le falta una pierna.

cual se congratula de la resonancia y esplendor de las fiestas celebradas en el histórico Monasterio.

#### CUMPLIMENTANDO A LOS REYES

La Reina Doña Victoria ha sido cumplimentada por la marquesa de Bendaña, y el Rey por el capitán general, director de Seguridad, general García Benítez, segundo jefe de las fuerzas de África; brigadier José Fernández Martínez y otros muchos jefes y oficiales.

#### EL MAHARAJAH DE KAPURTALA

Esta noche llegarán a Madrid el Maharajah de Kapurtala y su hijo el príncipe heredero.

Serán recibidos por el Rey. Se alojarán en Palacio.

Mañana por la noche se celebrará en Palacio un banquete de gala.

#### LA LLEGADA

En el rápido de Irún ha llegado a Madrid esta noche el Maharajah de Kapurtala, acompañado de su hijo el príncipe heredero y de su séquito.

En la estación le esperaban el duque de Miranda, el general Ponte y el capitán de la Escolta señor Cretus, al cual se ha ordenado quede al servicio del Maharajah.

Este será, como se ha dicho, huésped real y se hospedarán en las habitaciones bajas de Palacio.

### Gravemente herido por su madre

Madrid.—En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, fue asistido Francisco Monreal, el cual presentaba una herida penetrante en el globo ocular derecho, con pérdida del ojo, a consecuencia de una agresión de su madre, que dice que intentó agredirle con un palo.

¡Si llega a agredirle...!

### Festejando la patrona de Intendencia

Madrid.—En los cuarteles donde se alojan las tropas de Intendencia, se han celebrado hoy diversos festejos para celebrar la festividad de Santa Teresa, que como se sabe es la Patrona del Arma.

Las tropas asistieron a misa, hubo rancho extraordinario, pluses, carreras en sacos dentro del cuartel y otros festejos populares.

### Por los damnificados del Novedades

Madrid.—La familia real se ha reservado ocho palcos del concierto que se dará a beneficio de los damnificados por la catástrofe del teatro de Novedades, fiesta en la cual tomarán parte los más renombrados artistas.

En el Ayuntamiento se han recibido por correo y sin certificar, tres mil quinientas pesetas con destino a la suscripción. El donante firma X.

La suscripción alcanza hoy en total la suma de 495.605 pesetas.

#### Festival benéfico

### En favor de los damnificados por las últimas catástrofes

Ceuta.—Con un lleno extraordinario se celebró el festival anunciado a beneficio de los damnificados por las últimas catástrofes.

Belmonte fue muy ovacionado, concediéndosele una oreja del toro que rejonó.

También recibieron muchas palmas Bejarano, Juan Gallardo y Alfredo Corrochano.

Este número ha sido visado por la previa cen-

SUPA



DEL PARTIDO DEL DOMINGO EN TEATINOS.—La impetuosidad que tuvo el ataque oventense el pasado domingo, quedó bien sellado en esta «foto», en la que aparece Urrutia saltando al remate, y marcado de cerca por un grupo de contrarios

#### SABINA AGUIRRE

Sombreros para señoras y niñas. Esta casa recibe modelos nuevos cada ocho días.

## El dirigible "Conde Zeppelin", después de vencer mil dificultades en la travesía, llega al Aeródromo de Nueva York, donde su aterrizaje constituye un espectáculo grandioso

### MENSAJE DEL ZEPPELIN

Nueva York.—En una estación local de radiotelegrafía se interceptó un mensaje del "Conde Zeppelin", en el cual comunica que a las 8,50 de esta mañana el dirigible se encontraba aproximadamente a 350 millas al Oeste de las islas Bermudas.

Dicho mensaje indicaba también que volaba a 60 millas por hora. **DE NO OCURRIR NADA EXTRAORDINARIO**

Nueva York.—De no ocurrir nada extraordinario a bordo del "Conde Zeppelin", éste llegará al Aeródromo yanqui en la tarde de hoy, hora americana.

El departamento de Marina ha recibido un mensaje del comandante Ekener, que manda el dirigible, en el que comunica que a las cuatro y media de la mañana se encontraban a 150 millas al Oeste de las islas Bermudas.

El dirigible continúa su ruta hacia el Norte, dirigiéndose hacia el

que llegará a la puesta del Sol o un poco antes.

### POR EL INTERIOR DEL PAIS

Washington.—El "Conde Zeppelin" ha pasado a las 3,16 de la tarde, hora Greenwich, a quince millas del Noreste de la base naval de Norfolk.

El dirigible sigue su ruta hacia el interior del país.

**AMOR BALZAC**  
Película inspirada en la obra de **HONORATO DE BALZAC** "La duquesa de Langeais"

este de la base naval de Norfolk.

**SOBRE BALTIMORE**

Nueva York.—A las seis y diez evolucionó la aeronave sobre Baltimore, siguiendo después con rumbo a Filadelfia.

### EL DIRIGIBLE LUCHA CON DIFICULTADES

Londres.—Comunican de Nueva York que se considera poco probable que el "Conde Zeppelin" llegue al aeródromo Lakeshurst antes de las 17 de la tarde.

El dirigible lucha con vientos huracanados. Parece que las provisiones empiezan a escasear y el combustible disminuye también.

A cada momento la aeronave se ve obligada a variar de rumbo para sortear de esta manera las tempestades.

### LLEGA FELIZMENTE

Madrid.—A las diez y media de la noche, que invadía las calles, nos comunican que el "Conde Zeppelin" llegó felizmente a las 5,30 de la tarde, hora americana.

### TELEGRAMA DE FELICITACION

Washington.—Coolidge ha enviado un cariñoso telegrama de felicitación a Hindenburg por el éxito del vuelo del "Conde Zeppelin".

### A LO LARGO DE LA COSTA

Washington.—Después de luchar con fuertes vientos de cara desde las islas Bermudas, el zeppelin encontró inmejorables condiciones atmosféricas a lo largo de la costa americana.

A su paso por Washington el gentío, que invadía las calles, tributó extraordinario recibimiento a la aeronave, paralizándose en absoluto el tráfico.

Después de la vuelta sobre la capital el dirigible voló magistralmente sobre la Casa Blanca, de donde Coolidge salió sonriente, saludando a la aeronave agitando el pañuelo.

El zeppelin volaba a tan escasa altura, que las figuras de los pasajeros eran visibles a través de las ventanillas de las cabinas.

Se distinguía también perfectamente la parte de envoltura averiada al sábadu.

### EN DIRECCION A BALTIMORE

Washington.—Desde la Casa Blanca el dirigible describió varios círculos alrededor del departamento de Marina y del monumento a Washington, desapareciendo en dirección a Baltimore, en camino recto.

## HA ENVEJECIDO USTED,

por lo menos aparentemente, pues ese vientre dilatado le quita esbeltez y agilidad, y le pone años.

Quitán años, y dan esbeltez y agilidad al cuerpo, los ceñidores-fajas que vendemos.

Ortopedia, Perfumería y Droguería

**PANIZO y VEGA**

Nuevo local, URÍA, 32

OVIEDO

El zeppelin llegó a Baltimore a las 13,10, dando varias vueltas sobre el distrito financiero, continuando a Filadelfia, donde se le vió a las 14,42.

### SE TELEGRAFIA A TODO EL MUNDO EL ATERRIZAJE

Nueva York.—El dirigible "Conde Zeppelin" volvió sobre esta capital a las 14,40.

Una muestra de la enorme expectación con que se aguardaba en Lakeshurst, es el hecho de que inmediatamente de aparecer el dirigible se telegrafió a todo el mundo el aterrizaje, aunque en efectuarlo tardó algunos minutos.

### ENTUSIASMO DELIRANTE

Nueva York.—El dirigible aterrizó a las 17,42, en medio de un entusiasmo extraordinario de la multitud, que aclamaba con un entusiasmo delirante.

Las sirenas de las fábricas y la de los buques prorrumpieron un clamoroso y ensordecedor ruido, que se unían a los vítores emocionantes de la multitud.

## DE SOCIEDAD

VIAJES

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad a nuestro distinguido amigo el ex Director de Administración Local don Armando de las Alas Pumarino y Muñoz.

—Regresó de Madrid nuestro amigo don Manuel López Flores.

—De su viaje a la Corte han regresado a Oviedo don Dionisio Robés de

**Pidan VINOS ARMENGOL**  
la Concha y su distinguida señora doña Carmen López Manteola.

—Salió para Madrid nuestro amigo el ex diputado provincial don Francisco Argüelles.

—Para Alemania salió el joven abogado don Valentín Silva Melero.

—Regresaron a la Corte don Pedro

### PRINCIPADO

Hoy programa Metro Goldwyn

Primero de la temporada

**La Duquesa del Charleston**

Precios reducidos - Butaca 0,75

Cangas, su distinguida señora María Teresa Herrero y su preciosa hija.

—Salió para Madrid el Inspector de Hacienda don Angel Arribas.

—Con el fin de ampliar sus estudios sale hoy para Colonia (Alemania) el

### "PRINCIPADO"

Mañana estreno de la producción extraordinaria AAFP (alemana) **«MATRIMONIOS A LA MODERNA»**

Muy pronto presentación de la gran artista alemana Elisabeth Bergner en la superproducción Emelka **«AMOR»**

Hoy martes 16 de Octubre (Precios reducidos) **BUTACA 0,75**

Funciones a las 7 y 10 1/4  
Primer programa First National, distribuido por Metro Goldwyn Mayer

**«LA DUQUESA DEL CHARLESTON»**

por Corinne Griffith  
Comedia de costumbres modernas  
Impecable presentación

**BUTACA: 0,75**

No olvide usted estos dos nombres  
Greta Garbo - John Gilbert

Vea usted la superproducción alemana **«AMOR»** de la marca Emelka inspirada en la obra de Honorato de Balzac **«LA DUQUESA DE LANGLAIS»**. Aún no se ha estrenado esta película en España.

### GRAN POPULAR CINEMA Hoy martes 16 Octubre

Presentación de los artistas Ramón Novarro, Lewis Stone y Alice Terry en la superproducción

### "El Prisionero de Zenda"

Mañana, la producción americana **«VOLANDO SOBRE EL ACERO»**

### La fiesta de los toros NOVILLOS EN GUADALAJARA

Se lidiaron reses de Mariano Bañista.

¡Iglesias fue (muy aplaudido en los días que le correspondieron en suerte.

Ricardo González, oyó ovaciones en su primero y cortó la oreja del quinto.

Palomino, por no ser menos, cortó también la oreja del novillo que cerró plaza.

### AMOR BALZAC

Protagonistas: los excelentes artistas alemanes **Ellsabeth Gergner (La duquesa de Langeais)** **HANS REHM (El marqués de Montriveau)**

### Monumento a un escritor

Zaragoza.—Con toda solemnidad se ha celebrado esta mañana el acto de inauguración del monumento al escritor aragonés Marcos Zapata.

Al acto concurrió el alcalde, las demás autoridades y representaciones y mucho público.

lea usted "La Voz de Asturias"

### LA CASA "CAMILO DE BLAS"

participa a su numerosa clientela, que no obstante haber sufrido las consecuencias del siniestro del día 12, sigue abierta al público, en cuyos talleres se trabaja sin interrupción.

**CAFÉ INSUPERABLE** el más delicioso que se conoce, por su aroma y exquisito paladar. Postaderos **OSORO**-Oviedo

### Traspaso muy importante y bonito negocio por ser imposible atenderlo

Informes en esta Administración.

## Al evitar que el marido agrediera a su hermana, sale un disparo, resultando muerto el primero, oficial de Correos

### LAS TRAGEDIAS CONYUGALES

Madrid.—En la calle de Franco Rodríguez, 32, vivían Eduardo Segri Barrueta, de 41 años, oficial de Correos, y su esposa Paula Castelló, de 40, con siete hijos.

Existían desavenencias entre el matrimonio por la vida irregular del marido.

Esta noche tuvieron un disgusto, y el marido, que había amenazado a su mujer con matarla, la cogió por el cuello.

La mujer dió voces de auxilio, acudiendo un hermano de ella que vive en un piso de enfrente; y al ver a su hermana en peligro, le quitó el revólver a su cuñado, en cuyo momento se disparó el arma, entrándole el proyectil por la boca al oficial de Correos. La muerte fué inmediata.

El mismo agresor cogió un automóvil y marchó a la Casa de Socorro en busca de un médico.

### DE UN ASUNTO FINANCIERO

Bilbao.—La acusación privada que representa a los acreedores del Crédito de la Unión Minera, pide para el gerente don Juan Núñez un año, ocho meses y 21 días de presidio correccional por cada una de las estafas y ocho de presidio mayor y multa de 2.500 pesetas por cada una de las falsedades.

Para los restantes consejeros pide penas menores. En lo que respecta a la indemnización, dice que el grupo de consejeros debe responder solidariamente a la deuda que tienen con 38 mil acreedores.

La deuda suma 62.226.106 pesetas, más los 60 millones que anticiparon las Diputaciones vascas.

La acusación privada presentará 275 testigos.

### TOROS EN ZARAGOZA

Tercera corrida de feria. Toros de Saltillo. Barrera substituye a Gitanillo de Triana.

Primero.—Chicuelo hace una faena breve, deja una estocada entera y descabilla. (Ovación).

Segundo.—Cagancho da unas monumentales verónicas.

Desde Carbayín

### Casas destruidas por un incendio

(De nuestro corresponsal)

A las siete próximamente de la tarde del domingo se declaró un violentísimo incendio en el grupo de casas formado en el lugar conocido por Venta de Soto, de la parroquia de La Carrera, en Pola de Siero, situado a orilla del ferrocarril de Langreo, entre la estación de Noreña y el apeadero de Bendición.

Formaban ese grupo cinco casas, a las que se unían pajares y cuadras para el ganado.

En esas modestas edificaciones vivían unos diez vecinos, casi todos parientes, los cuales, aparte el trabajo en fábricas y talleres, tienen algún terreno para ayudarse en la vida.

Advertido el siniestro pronto se formó un numeroso grupo de vecinos, dispuestos todos a realizar los trabajos necesarios para la extinción.

El fuego se había iniciado en uno de los pajares, amenazando extenderse al grupo de casas.

Llegaron también los guardias civiles de los puestos de Noreña, Pola de Siero y Valldesoto, al mando del teniente jefe de la línea, disponiendo éste lo más conveniente para evitar que se registraran desgracias personales.

Los trabajos de extinción se realizaron por los vecinos con gran impetuosidad, pero no pudo impedirse que las llamas se ensañaran de tres casas y cuatro cuadras, quedando destruidas.

En la mañana de ayer lunes nos trasladamos al lugar del siniestro para comprobar su importancia, acompañándonos el maestro de la escuela particular de Valldesoto don Víctor Suárez, yerno del damificado Esteban Suárez, Prendes, delegado de Hacienda de León; don Agustín Lorenzo y don Ramón Miguel.

Los novios han salido a recorrer varias poblaciones del extranjero.

Nuestra enhorabuena más cordial.

Hahe una faena valiente, y se le ovaciona. Despacha de media estocada desprendida. (Aplausos).

Tercero.—Barrera lancea bien. Hace una faena deslucida.

Media estocada contraria. Cuarto.—Chicuelo trae una regularmente. Media estocada tendida y descabilla.

Quinto.—Cagancho hace una faena de alifio para tres pinchazos. (Pitos).

Otros dos pinchazos, media estocada desprendida y descabilla al tercer intento.

Sexto.—Barrera no pasa de regular con la muleta. Un pinchazo y media estocada caída.

### MENSAJE DE SALUTACION

Washington.—En el telegrama que el presidente Coolidge dirigió al presidente de Alemania Hindenburg decía que el grandioso vuelo lo ha admirado todo el pueblo americano.

El comandante del dirigible envió antes de aterrizar un mensaje de salutación al presidente Coolidge.

### Salón Toreno

Empresa MÉNDEZ LASERRA

Semana de grandes selecciones **HOY MARTES**

A las 7 y a las 10 1/4 **BUTACA: 0,75**

ESTRENO de la gran superproducción Fox en seis partes

**QUIERO VERME EN LOS PERIÓDICOS**

Divertidísima comedia Colosal interpretación de EDMUND LOWE y LOUIS MORAN

Completará el programa la preciosa película en dos partes marca «Fox Film» **MAR'MORENA**

Mañana **Miércoles de Gran Moda LA MUJER DESNUDA** Drama altamente moral

Teatro Campoamor **Mañana miércoles** A las 10 1/2 noche - 1.<sup>a</sup> de abono

**DEBUT DE LA GRAN Compañía LIRICO-NACIONAL HERRERO-PULIDO**

¡La mejor de España con el estreno de la preciosa zarzuela en dos actos, cuatro cuadros, titulada

**AL DORASEN LAS ESPERANZAS** con el siguiente monumental reparto

Felisa Herrero, Crisanta Blasco Jacinta de la Vega, Delfin Pulido, Valentín González, José Luis Lioret y Manuel Hernández

Todos artistas eminentísimos. Dirigirá la orquesta el autor de la partitura maestro BALBUENA

Continúa abierto el abono para las doce funciones «Gran Modas» Se reciben encargos en taquilla.

el cual nos refirió escenas dolorosas del incendio.

Las casas destruidas son: La de Esteban Suárez, con una cuadra y casi todo el ajuar.

La de Emilio Fernández, con una cuadra.

La de Corona Fanjúl, con una cuadra. Esta mujer perdió además una vaca.

Sufrió además daños de consideración la vivienda de Rafael García.

**Traslado interesante**

Nuestro distinguido amigo el peluquero don Gregorio Cueto, comunicó a su distinguida clientela, la pidiendo razones ya conocidas, la petición del Hotel París, se trasladaría a Uria, 22 (encima de las Droguerías Braga) donde ofrecerá en magnífica instalación sus acreditados servicios desde el próximo viernes. Actualmente se hacen señas a domicilio, avisando al teléfono 764.

**Teatro Campoamor**  
**HOY - MARTES - HOY**  
A las 7 y a las 10  
Gran Martes de Moda  
Estreno de la sensacional película Paramount  
**«La fortuna es del más audaz»**  
Reciente y moderna creación de Richard Dix.  
Mañana debut de la compañía **HERRERO-PULIDO**

**Teatro Jovellanos**  
**HOY - MARTES - HOY**  
A las 7 y a las 10  
**BUTA: A 0,50**  
La gigantesca superproducción Paramount  
**TRIPOLI**  
Toda completa - Diez partes  
Dos jornadas

cabo Astter, donde se espera ser visto al amanecer.

El dirigible continúa luchando con vientos de cara, pudiendo solamente navegar a 40 millas.

Los técnicos de la Aerostación creen que una vez pasadas las islas Bermudas puede considerarse alejado el mayor peligro de la travesía trasatlántica.

Sin embargo, los técnicos se muestran inquietos a causa de la ola de frío reinante en los Estados del Norte.

Si la ola de frío se corriera al Sur, el comandante del dirigible se vería obligado a variar de ruta para contrarrestar estas corrientes de aire. El dirigible se cree que tiene gas azul para volar mucho tiempo más de lo calculado.

Una inmensa multitud espera la llegada del dirigible, calculándose en más de cien mil las personas agrupadas alrededor del Aeródromo desde anoche, sin mostrar cansancio alguno.

Se ultimán los preparativos para el aterrizaje del zeppelin.

En el caso de que a la llegada corran vientos altos el dirigible será amarrado a un mastil, a 160 pies de altura, hasta que las condiciones atmosféricas permitan sea metido en el hänger.

### EL "CONDE ZEPPELIN" SOBRE WASHINGTON

Washington.—El "Conde Zeppelin" voló sobre esta capital a las 12,20, hora local, o sea a las 17,15 hora europea.

### A LA PUERTA DEL SOL

Nueva York.—La estación de Radio de esta capital recogió un despacho de un barco petrolero en que comunica que a las dos y cinco divisos el zeppelin a cincuenta millas de Henrich y a quinientos kilómetros del Sur de Nueva York, Estado de Virginia.

El comandante del zeppelin telegrafía a la base de Lakeshurst diciendo

**Pomada CEREO**  
CURA HERPES, ÚLCERAS QUEMADURAS, SARNA, HEMORROIDES, ECZEMAS GRIETAS Y GRANULACIONES  
Precio: 2,25  
De venta: En todas las Farmacias  
Depositarlos: **Sres. GARCIA ZALONA y C.ª y RAMON GERAL**

El señor Alas Pumariño reunirá a varios alcaldes para tratar del homenaje al general Zuvillaga

DE UN HOMENAJE

En su conversación de ayer con los periodistas, el señor Alas Pumariño nos decía que era su propósito que el domingo próximo se inaugurara oficialmente el monumento levantado en el Reformatorio de niño delincuentes al ilustre general don Francisco de Zuvillaga...

man el Comité o Junta pro homenaje; y, de disponerse de tiempo para ultimar detalles, no se retrasará la fecha. De otro modo, habría de diferirse, aún contra su voluntad.

EL PRESIDENTE A GIJÓN

Hoy, martes, se trasladará el señor Alas Pumariño a la vecina villa gijonesa a fin de presidir una reunión del Comité de la Feria de Muestras Asturiana y Exposición agropecuaria.

EN EL HOSPITAL HERIDO POR AGRESION

Ayer, de madrugada, ingresó en el Hospital David Gutiérrez, de 39 años, soltero, vecino de Valdecuna, en Mieres.

En nuestra visita al citado establecimiento benéfico, pudimos hablarle.

Explicando lo ocurrido, nos dijo:—No hubo taberna ni borracheras. Todo obedeció a que, como buen católico, después de darle repetidos consejos, hubo de denunciar a un hijo de mi vecino Aurelio Fernández, incorregible blasfemo. Desde entonces Aurelio se mostraba ofendido. El domingo, como a las tres y media de la tarde...

AMOR BALZAC

Es la gran superproducción "EMELKA" de la temporada de 1928-29. La obra en que ELISABETH BERGER luce su más perfecta creación.

de, me dirigía a mi casa, y al pasar por junto a la de Aurelio, pocos pasos después, salió éste, dándome un golpe con una hoz en el occipital, que me derribó al suelo sin conocimiento. De allí, le recogieron algunas personas, que le trasladaban a Mieres, donde, después de ser curado, dispusieron su paso al Hospital, a donde le traían en un coche ambulancia.

Tiene David extensa herida que interesa el cuero cabelludo, dejando, en parte, el hueso al descubierto.

La herida es de pronóstico reservado.

MONTES

Exclusiva de los fumadores Dunhill

Cimadevilla, 34

LA COMPANIA LIRICA DEL CAMPOAMOR

Hemos recibido la lista de Compañía y el repertorio de la agrupación que actuará en la próxima temporada lírica del Campoamor.

Las funciones de abono, que iban a ser diez, se prorrogan hasta doce. El debut será con la zarzuela de Balaguer—dirigida por el autor—"Al dorarse las espigas", y tendrá lugar mañana miércoles por la noche, supuesto que por la tarde se celebrará el primer concierto de la Filarmónica.

En el elenco figuran artistas bien destacados del arte lírico. Ahí está el veterano Valentín González, que ha pasado varias veces por Oviedo, y siempre con gran éxito.

No conocemos a Felisa Herrero; pero sí sabemos por la Prensa que es tiple cantante a quien le acompañará la fama hasta el punto de señalarla como figura de primera categoría de la zarzuela. Conocemos en cambio a Matilde Martín, contralto de rico timbre y excelente actriz, y nunca olvidaremos una encarnación de la Beltrava que hizo en la Zarzuela de Madrid y que le valió una de las mayores ovaciones que en aquel teatro se han oído.

También goza de gran crédito el tenor Delfín Puñillo, que viene a Oviedo dispuesto a demostrar que su brillante historial es merecido. Hemos oído al veterano tenor García, que hacía de "La Bruja" una extraordinaria creación; como también recordamos a García Romero, que en nuestros tiempos estudiantiles nos recreaba con la calidad de su voz, que parecía una supervivencia de la de Anselmi.

Del barítono José Luis Llorat nada

la lista de estrenos, entre los que están "La Promesa", del maestro Torner, que ha despertado gran curiosidad e interés en Oviedo, y a ella ha contribuido la anticipación que de sus principales números hizo al piano el mismo Torner en el Ateneo de Oviedo.

De otras zarzuelas, que también son estrenos, no sabemos sino lo que nos contó la Prensa de Madrid, que es la menos de fiar.

De todos modos, el repertorio es importante, porque aparte de las obras citadas, aún hay que anotar "La Villana", el formidable éxito del maestro Vives, digno sucedáneo de esa joya que se titula "Doña Francisquita".

Así, pues, dedúcese de lo expuesto que habrá que señalar con piedra blanca la estancia en Oviedo de esta Compañía lírica que nos recreará muy agradablemente durante doce días.

BRADOMIN.

Sucesos locales

AGRESIONES

En la Casa de Socorro se curó en la madrugada de ayer Francisco Fernández, de 30 años de edad, que presentaba contusiones en el antebrazo izquierdo y luxación de la muñeca del mismo brazo.

Dijo que había sido agredido por Marcelino Llana, de Batalla. Es por el contrario, un canto a la virtud, a la pureza, a la sencillez, que toma la forma plástica de un desnudo femenino. «La Mujer Desnuda» es la mujer sin artificio, la mujer todo corazón, magnífica en su simplicidad; es la mujer débil que lleva desnuda su alma y por eso la hieren más dolorosamente las injurias de la vida.

Más tarde llegaba éste reclamando asistencia facultativa. Se le curó de heridas incisas en la pierna izquierda. Este dijo que había sido agredido por el anterior.

Por lo visto entre ambos hubo los

Tres prendas en una se consiguen comprando una Gabardina-Trinchera-Abrigo, de elegante corte y esmerada confección

EN LA CASA

Javier Martín

RUA, 18

OVIEDO

hay que decir que suena a descubrimiento. Su pastosa y sonora voz vibra aún en el Campoamor con los atronadores aplausos que sabía arrancar de los espectadores.

Victoriano Redondo del Castillo es el bajo cantante que ha hecho varias temporadas en el Real, y esta circunstancia nos releva de cualquier otro elogio.

Quedan aún por citar a la tiple cantante Lúcia Martínez, a la tiple cómica Jacinta de la Vega, tiple característica Crisanta Blasco, tenor Jorge Ponce y tenor cómico Manuel Hernández, que seguramente no desmerecerán del conjunto arriba señalado.

En lo referente al repertorio, parece ser que venimos género clásico, como "La Bruja", "Bobemios", "Marina", etc.; género intermedio como "Doña Francisquita", "El Caserío", y género de actualidad, como es el de

correspondientes golpes, desconocimientos las causas.

—Benjamín Morás, de 30 años, vecino de La Argañica, herido en el arco supratroclear izquierdo.

Fue agredido por un desconocido.

—Manuel Pérez, de 21 años, vecino de la Tendería.

Se le asistió de heridas en el dedo índice de la mano izquierda.

Se encontraba hablando con su novia, cuando se acercaron a él dos individuos, que le agredieron.

Estos se llaman, según dijo, Fernando Corte y el otro es conocido por "El Capitán".

UNA CIUDA

También se curó en este establecimiento un niño de 3 años, que vive con sus padres en la calle de Uría.

Fue asistido de una herida contusa con fractura del hueso izquierdo, por su tercia inferior.

Se le produjo una caída. Pronóstico grave.

OTRA AGRESION

Aquilino Alvarez Vega, de 33 años de edad, de San Eusebio de las Cruces, fue herido por su vecino José Alvarez Marín, en el dedo índice de la mano izquierda.

UNA DENUNCIA

Manuel Fernández Lastra, presentó una denuncia en la Comisaría de Policía, contra Pilar Blanco, que se le apoderó de un alfiler de corbata.

La denuncia se cursó al Juzgado.

UNA ESTAPA

Dionisio Díaz Abrada, vecino de Bimenes, dió hace un año diecinueve pesetas a su convecino José Malla Solar, para que le comprara en la feria de Todos los Santos, en Gijón, un macho.

Tardó mucho tiempo en volver a encontrarse con este macho, y por fin, un día que le echó a vista encima le prometió llevarle el macho a Siero, lo que tampoco cumplió.

El domingo le vió en Oviedo, y ni corto ni perezoso vino a la Comisaría.

CAJAS PARA CAUDALES



A PRUEBA DE ROBO, FUEGO Y SOPLETE

Agentes para Asturias HERMANOS GARCIA ALVAREZ CAMPOMANES, O-VIEDO

El señor Caballero se trasladará dentro de unos días a Madrid para realizar varias gestiones

LA CREACION DE UNA ESCUELA

El señor Gobernador ha dicho ayer a los periodistas que había recibido la visita del jefe de la estación de Villabona, que estuvo a solicitar la creación de una escuela para la enseñanza de los hijos de los muchos empleados de la Empresa que allí existen y de los niños de aquellos contornos, que no tienen dónde recibir enseñanza.

Después nos dió cuenta de haber recibido la Real orden concediendo el aprovechamiento de las aguas de Aller para el abastecimiento de dicha villa, notificándole con la mayor rapidez al Alcalde la noticia indicada.

Por último, nos comunicó que tam-

Salón Torero

Mañana: Miércoles de gran moda (reconocimiento cinematográfico) ESTRENO de la bellísima superproducción en 10 partes (completa)

"LA MUJER DESNUDA"

Nada hay de inusual ni de pecaminoso en «La Mujer Desnuda», de Batalla. Es por el contrario, un canto a la virtud, a la pureza, a la sencillez, que toma la forma plástica de un desnudo femenino. «La Mujer Desnuda» es la mujer sin artificio, la mujer todo corazón, magnífica en su simplicidad; es la mujer débil que lleva desnuda su alma y por eso la hieren más dolorosamente las injurias de la vida.

No deje usted de verla.

El señor Caballero ha dicho ayer a los periodistas que había recibido la visita del jefe de la estación de Villabona, que estuvo a solicitar la creación de una escuela para la enseñanza de los hijos de los muchos empleados de la Empresa que allí existen y de los niños de aquellos contornos, que no tienen dónde recibir enseñanza.

Después nos dió cuenta de haber recibido la Real orden concediendo el aprovechamiento de las aguas de Aller para el abastecimiento de dicha villa, notificándole con la mayor rapidez al Alcalde la noticia indicada.

JUNTA CIUDADANA

Se reunió la Junta Ciudadana, asistiendo el general Zuvillaga, el Presidente de la Audiencia señor Ray y el representante del Prelado, señor Truébano.

Se autorizan construcciones particulares y se aprueban certificaciones de obras y proyectos de caminos vecinales

Acuerdos de la Comisión permanente: Fueron autorizados para ejecutar diferentes obras los señores siguientes:

Don Isidro Fernández Abarca, de Pandiello; don Manuel Espina, de Beloncio; don José Medina Tuva, de Oviedo; don Hermenegildo López Alonso, de Piedras Blancas; don Gerardo Arias Rodríguez, de Castro; doña Ramona Muñiz Muñiz, de Callezueta; don Florentino Rodríguez Alvarez, de Priendes; don Francisco Delgado García, de Candás; el Alcalde de Castrillón; don Benigno Alvarez Fernández, de Soto; don Jesús Moro Canal, de La Felguera; doña Ramona Rienda, de Noreña; don Luciano Fernández Muñiz, de Llano; don Juan José Calvo Calvo, de Calveo; don Adolfo Antuña, de Valdesoto; don José Antonio Gracia,

de Candás; don Francisco Mateo Antuña, de Gargantada; don Joaquín Fernández Ruiz, de Noreña; don José Rodríguez Vigil, de Siero; y don Isidoro Fernández Riopiedra, de Vegadeo.

Se aprobó la certificación de obras ejecutadas por el Ayuntamiento de Valle Bajo de Peñamellera en el camino vecinal de la carretera de Palencia a la de Tinamayor a Cimacio, importante pesetas 4.830,99.

También fue aprobado el proyecto de camino vecinal de Navia a Barayo por Villalonga, Teifaros, Frejulle, Puerto de Vega y Tox. Se acordó remitir a los Ministerios de Hacienda y Gobernación las relaciones de los Ayuntamientos que han pedido a la Diputación anticipos para la construcción de caminos vecinales, con expresión de la cuantía y garantías para su devolución, a los efectos de lo dispuesto en el artículo 12 del Reglamento de caminos vecinales.

El Alcalde de Illas envió un oficio suplicando que a la mayor brevedad posible se proceda al estudio y redacción del proyecto del camino de las Escuelas de Illas a la carretera de Grado a Luanco y se acordó manifestar a dicho Alcalde que se procederá al estudio del referido camino tan pronto le llegue el turno.

HAY MONEDA FALSA

Aurora y Josefa Teófilo, se presentaron en el Mercado del Fontán, y después de realizar varias compras, al efectuar los pagos lo hicieron con tres duros que resultaron falsos.

Presentada la denuncia por la perjudicada, se las detuvo.

Elas declararon que habían vendido mercadería y que les pagaron con las monedas que han entregado.

El asunto se puso en manos del Juzgado.

El señor Gobernador dió cuenta de lo que viene ocurriendo con los labradores, que de modo equivocado vienen prendiendo fuego a los bosques, por creer que con ello se favorece la repoblación, y que al amparo de esto existen algunos mal intencionados que prenden traidoramente fuego a algunas fincas, causando daños, por lo cual había dado órdenes para que persiguieran estos actos, consiguiendo descubrir algunos casos, que han sido castigados.

Después dió cuenta de los actos celebrados el domingo en Pola de Lena.

Como prueba de las mejoras de dicho pueblo, citó la tracción de aguas, el alcantarillado, apertura de calles, ampliación de la Cruz Roja, etc., etc.

El señor Presidente de la Audiencia manifestó después que en todas partes, como el domingo en Lena, se advierte el cariño al Gobernador civil por la labor que realiza y pide que la Junta se una a esta testimonio de gratitud viendo con simpatía estas manifestaciones de los pueblos.

EL SENOR GOBERNADOR, A GIJÓN

Ayer estuvo en Gijón el señor Gobernador, para asistir al entierro del Inspector de Policía don Anselmo Hubton, que pertenecía a la plantilla de esta capital y gozaba de la estimación de sus jefes y compañeros del Cuerpo.

En el expediente de dicho funcionario figuraban la concesión de la Cruz de Carlos III y el nombramiento de oficial de la Legión de Honor, distinciones concedidas por servicios prestados en el Cuerpo.

EL GOBERNADOR, A MADRID

Dentro de muy pocos días, quizá en la presente semana, saldrá para Madrid el Gobernador civil señor Caballero Alcazar, quien se propone pasar en la Corte dos o tres días con objeto de despachar los distintos asuntos que en su despacho se han ido acumulando para que sean resueltos por la Superioridad.

Conocemos algunos de los muy importantes, pero sólo diremos que entre estos figura el procurar que se active la tramitación del expediente para la construcción del edificio destinado a Oficinas del Estado, proyectado en el llamado Campo del Hospicio.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se autorizan construcciones particulares y se aprueban certificaciones de obras y proyectos de caminos vecinales

Acuerdos de la Comisión permanente: Fueron autorizados para ejecutar diferentes obras los señores siguientes: Don Isidro Fernández Abarca, de Pandiello; don Manuel Espina, de Beloncio; don José Medina Tuva, de Oviedo; don Hermenegildo López Alonso, de Piedras Blancas; don Gerardo Arias Rodríguez, de Castro; doña Ramona Muñiz Muñiz, de Callezueta; don Florentino Rodríguez Alvarez, de Priendes; don Francisco Delgado García, de Candás; el Alcalde de Castrillón; don Benigno Alvarez Fernández, de Soto; don Jesús Moro Canal, de La Felguera; doña Ramona Rienda, de Noreña; don Luciano Fernández Muñiz, de Llano; don Juan José Calvo Calvo, de Calveo; don Adolfo Antuña, de Valdesoto; don José Antonio Gracia,

de Candás; don Francisco Mateo Antuña, de Gargantada; don Joaquín Fernández Ruiz, de Noreña; don José Rodríguez Vigil, de Siero; y don Isidoro Fernández Riopiedra, de Vegadeo.

Se aprobó la certificación de obras ejecutadas por el Ayuntamiento de Valle Bajo de Peñamellera en el camino vecinal de la carretera de Palencia a la de Tinamayor a Cimacio, importante pesetas 4.830,99.

También fue aprobado el proyecto de camino vecinal de Navia a Barayo por Villalonga, Teifaros, Frejulle, Puerto de Vega y Tox. Se acordó remitir a los Ministerios de Hacienda y Gobernación las relaciones de los Ayuntamientos que han pedido a la Diputación anticipos para la construcción de caminos vecinales, con expresión de la cuantía y garantías para su devolución, a los efectos de lo dispuesto en el artículo 12 del Reglamento de caminos vecinales.

El Alcalde de Illas envió un oficio suplicando que a la mayor brevedad posible se proceda al estudio y redacción del proyecto del camino de las Escuelas de Illas a la carretera de Grado a Luanco y se acordó manifestar a dicho Alcalde que se procederá al estudio del referido camino tan pronto le llegue el turno.

HAY MONEDA FALSA

Aurora y Josefa Teófilo, se presentaron en el Mercado del Fontán, y después de realizar varias compras, al efectuar los pagos lo hicieron con tres duros que resultaron falsos.

Presentada la denuncia por la perjudicada, se las detuvo.

Elas declararon que habían vendido mercadería y que les pagaron con las monedas que han entregado.

El asunto se puso en manos del Juzgado.

REAL TENNIS

Se suprime la cuota de entrada durante el mes de Octubre.

UNA VEZ La Voz de Asturias

CUPÓN DE "LA VOZ DE ASTURIAS" featuring advertisements for Dunhill, Casa del Rio, Paraguas, Blanco y Negro, El Paraiso, and Credito Musical.

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

UNA CARTA INTERESANTE

A nuestras manos ha llegado una carta, por cierto cariñosa y expresiva, firmada en el Centro Asturiano de Madrid y cuyo autor (para nosotros ignorado, claro está) se esconde bajo el pseudónimo "Un agradecido de Mieres".

Pero es una carta que viene a recordarnos a los miereses que tenemos al deber moral que cumplir. Que no hay que esperar a que las iniciativas y los estímulos surjan cuando se haya adueñado de nosotros el entusiasmo y el delirio ante esa maravillosa manifestación de arte tan valiosa al pueblo que la patrocina, cuyo mérito tiene sobradamente justificado.

La carta a que nos referimos ha de ser siempre más elocuente que nuestras palabras, así vamos hacerla pública. (Pero antes perdón a quien muy modesto siempre no hay quien le haga salir de esa sencillez y esa oscuridad que es norma.) Dice así:

"Muy señor mío: Hace tiempo leía en los periódicos de Asturias que se pensaba pedir al Gobierno una distinción para el señor Reinero, prestigioso director del Orfeón de Mieres.

Como el tiempo pasa y veo que el asunto está olvidado, se lo recuerdo para que se solicite dicha distinción y una vez conseguida se la imponga en Madrid en uno de los conciertos que piensa dar dicha laureada agrupación "universal".

Supongo que no será fruto de una pasión ni mucho menos equivocada idea considerar con méritos propios para ello esta gloria del arte regional, cantores y propulsores de la belleza musical que atesora su cancionero hermoso como su paisaje.

En este caso, muy modestos nosotros para abordar la obra, no haremos más que secundar con entusiasmo la iniciativa, porque entendemos que aquí existen elementos tan significados otras veces que con un poco de interés, como buenos miereses, alcancen lo que a mi juicio es deber de conseguir para estos hijos de Mieres tan olvidados siempre cuando sus obras logran un éxito y constituyen un timbre de gloria para el pueblo que les vio nacer.

Y nada más por hoy."

UN HERIDO

Próximamente a las once de la noche del domingo ingresó en grave estado en nuestra Casa de Socorro, adonde llegó conducido por camilleros de la Cruz Roja pertenecientes a la Sección de Valdecama, el vecino de Sobroño Daniel Gutiérrez Valdés.

Instantáneamente el médico de guardia señor Velasco, ayudado por el practicante don Higinio Blasco, procedió a hacerle la primera cura, apreciándole una extensa herida producida por un palo, en el fronto-parietal izquierdo, lesión cuyo pronóstico se reservaron los médicos.

Poco después se personaba en este benéfico establecimiento el activo personal que compone el Juzgado de Instrucción, interrogando al herido e instruyendo las oportunas diligencias, ordenando, en vista de la gravedad del caso, el traslado del herido al Hospital.

Parece ser que la lesión, según manifestación del herido, se la produjo un primo carnal suyo, llamado Aurelio Fernández Valdés.

Hace tiempo que entre ambos existían ciertos resentimientos por causas que ignoramos, y en la tarde del domingo tuvieron éstos su epílogo en

una riña que entablaron, esgrimiendo un arma de fuego Daniel, con la que intimidó a su primo, y éste, por toda respuesta, con una hoz, le propinó un fuerte estacazo, originándole la lesión que presenta.

Como dejamos dicho, toma cartas en el asunto, desde el primer momento, el Juzgado de Instrucción.

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR LADREDA

Podemos ya dar por segura a los numerosos socios del Ateneo Popular de Mieres la fecha del jueves día 18, en la que se celebrará la anunciada conferencia a cargo del culto y prestigioso ingeniero don José María Fernández Ladreda, alrededor de la cual reina enorme expectación, siendo ésta muy esperada.

Dicha conferencia se celebrará en el amplio Teatro Novedades, y hora de las siete de la tarde.

El tema es: "El aprovechamiento de carbones.—El problema de la destilación a baja temperatura".

Su exposición tiene que ser muy interesante.

Se ruega a los socios la puntual asistencia, y que, para el mejor orden de entrada, vayan provistos del correspondiente recibo para justificar la condición de tales, sin cuyo requisito no podrán tener acceso al local. Esta observación es muy importante.

La Directiva del Ateneo, teniendo en cuenta las numerosas inscripciones que hay para las clases de francés y gramática, y a fin de conceder a sus socios las mayores facilidades, de acuerdo con los profesores señor Segura y señorita Miranda, prorroga por toda la presente semana la matrícula para dichas clases, quedando ésta definitivamente cerrada el próximo sábado, día 20, a las ocho de la noche.

NUUESTRO PESAME

Acompañamos en el justo dolor que en estos momentos embarga al querido amigo y culto empleado de este Ayuntamiento don Braulio Suárez, por la sensible pérdida de una de sus hijas, preciosa niña de pocos meses, que subió al cielo el pasado domingo.

Por este motivo le enviamos nuestro pésame más sentido, al igual que a su distinguida esposa y familiares.

SESION DEL PLENO

Orden del día para la sesión extraordinaria que celebrará el Pleno de este Ayuntamiento el día 17 de los corrientes, a las dos y media de la tarde: Lectura del acta de la sesión anterior.

Cuentas municipales del ejercicio de 1927.

Formación de relaciones de contribuyentes con derecho a votar los vocales de la Junta Pericial.

Expediente relativo al suplemento de varios créditos, por transferencia.

Plantilla del personal administrativo, técnico y subalterno.

Expediente de propuesta de gratificación a un empleado.

Propuesta del Patronato de los Montes, sobre renovación de los vocales.

Moción sobre consignación en el próximo ejercicio de la cantidad a que asciende el importe del edificio adquirido en Requejo para Parque de servicios municipales. (Sobre la mesa, de la sesión anterior.)

Expediente sobre edificación de plantas bajas en determinadas calles de esta villa.

Corresponsal.

ENOLOSE

Reconstituyente tónico nutritivo, de indiscutible éxito cuando se quiera tomar mucho alimento en poco volumen. Sustituye a la carne cruda. Para convalecencias, falta de apetito, anemia y agotamiento físico, es siempre eficaz. Es agradable al paladar. Precio del frasco: 5,50 pesetas. Venta en Farmacias y Droguerías.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Cándida Villaverde González VIUDA DE FRAILE Falleció en Oviedo el día 16 de Octubre de 1926 a los 67 años de edad

SOMADO UNA REPLICA Es inconcebible que en un pueblo pequeño como este donde todos los vecinos nos tratamos con la mayor familiaridad y confianza, aparezca uno que, ocultando su nombre y adoptando uno supuesto por razones que él solo sabrá, no muy favorables para su persona, se lance a publicar un artículo periodístico alibarrado e insustancial cual capítulo de novela mediocre, en su primera parte, fulminando en la segunda cargos injuriosos contra la pasada Junta vecinal de

BODEGAS ALTO-ARAGONESAS Vino fino de mesa "BRILLANTE" Jerez Quina de la Viuda de Ruiz Agente general para Asturias: Antonio Torres Vilches Teléfono 577.-OVIEDO

esta villa, que tuvo el honor de presidir. Dada la ausencia de valor cívico en el autor del susodicho artículo al ocultar su nombre, estaba relevado del deber de contestarle, pero como cada cual interpreta las cosas a su modo y mi silencio pudiera traducirse como conformidad con lo enunciado por Andrés, de aquí que aunque concisamente haga constar en muy pocas palabras la sin razón e injusticia del poco patriota autor, que sin duda por su afán de exhibición y popularidad acomete lana en ristre contra la pasada Junta vecinal.

Exquisitos Melocotones J. DE LA CIERVA Riquisimos Albaricoques J. DE LA CIERVA Delicidas Mermeladas J. DE LA CIERVA ¡Printol EL FAMOSO PURÉ DE TOMATE

que este vecindario ignora. Cuando el edificio se inaugure oficialmente, es desde luego la ocasión propicia para mostrar la Junta vecinal por sí y en representación del pueblo, su agradecimiento a todos los que con sus posibles o influencias han trabajado por dotar a Somado de un edificio cuya necesidad se dejaba sentir hace años. Este proyecto le tenía adoptado a referida Junta mucho tiempo antes de que arribase Andrés a su nativo suelo, si bien en esta ocasión "no sería medida al compás de arrulladores cantos". Es verdaderamente inexplicable, que habiendo asistido el interesado al Pleno que se refiere, en el que la Junta mostró y leyó las cuentas y comprobantes de 1927, no hubiese protestado, si según parece no se hallaba conforme, atendiendo a la vez sus vastos conoci-

LA ESMERALDA JOYERÍA RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

con verdadera fe en beneficio de la localidad, como lo han reconocido no sólo el Ayuntamiento de Pravia si no las Juntas vecinales limitrofes; que han abordado asuntos como los de las Escuelas, aguas, alumbrado de alumbrado, etc., abandonando en muchas ocasiones sus peculiares trabajos con ostensible pérdida de sus intereses, merced a la gratitud del vecindario, pero no las injustas e intencionadas actuaciones del menos indicado para hacerlas sin otro fin que una mal entendida popularidad. Si el vecino aludido tiene el deseo de mando y tan buenas aptitudes presenta para administrar lo ajeno, presente su candidatura en las próximas elecciones de renovación de la Junta, y no será yo ciertamente el último en tributarle los más cumplidos elogios si su gestión responde a las necesidades de Somado, y hasta iniciar se le eleva en vida una estatua en sitio visible, para que tanto la generación actual como las venideras contemplen la effigie del "pródigo y generoso" patriota que elevó el nivel moral y material de su pueblo nativo.

Emiliano Pira. Dóriga (Salas) LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO Entre las muchas fiestas rumbosas que se celebran tradicionalmente en toda esta comarca, ocupa un lugar de gran atención la del Rosario de Dóriga, para la que los vecinos procuran toda clase de medios a fin de celebrarla con el mayor esplendor, lo que prueba el cariño de estas buenas gentes por su pueblo se realice y se fortalezcan las buenas amistades.

Lo delicioso que se pasa el tiempo ese día en Dóriga y la perfección que se observa en todos los actos populares, es causa de escribir varias cuartillas, pero como cosas parecidas se vienen sucediendo por otros pueblos seremos muy breves para no molestar a los lectores.

Misa y procesión. A la hora anunciada empezaron los religiosos actos, saliendo la procesión por el espacioso campo que rodea la iglesia, abriendo la marcha los niños y niñas de las Escuelas nacionales formados en dos filas y organizados por sus maestros respectivamente, que junto con tantísimo deyofo daban un aspecto admirable.

La Misa estuvo a cargo del virtuoso párroco de Dóriga don Manuel Suárez, asistido por los señores párrocos de San Justo y Ezequiel. El coro estaba formado por los párrocos de Cornellana y Santiago y las jóvenes Emilia, Angeles y Florinda y Alvarez.

El sermón estuvo a cargo del señor Cura de Calbrana, que trató sobre la Virgen bajo la advocación del Santísimo Rosario, exhortando a los fieles a esta práctica piadosa por los beneficios que reporta.

La fiesta profana. Empezó ésta por la tarde, con la música de los Almades y organillos, habiendo muchísima concurrencia.

De vez en cuando se elevaban bonitos globos donados por don José Cienfuegos, teniente alcalde de Gijón.

A las diecisiete se procedió a la rifa de la hermosa novilla, tocando la suerte al número 2, cuyo posee-

ARRIONDAS

LETRAS DE LUTO

Repentinamente dejó de existir en la madrugada del pasado miércoles en su casa de Castañera la bondadosa señora doña Bellina Cuervo del Llano, de muy estimada familia de aquel barrio.

Poseía la finada las más altas virtudes; era de corazón bondadoso, caritativa y piadosa y educó a sus hijos en las mejores normas. Por eso dejó grato recuerdo de su paso por este mundo, especialmente entre las clases menesterosas, de las cuales era decidida protectora.

Al lamentar mu- de veras su muerte, hacemos llegar a su apenado esposo, nuestro entrañable amigo don Alvaro García Conral, hijos y demás familia, el más sentido testimonio de pésame por tan fatal golpe del infatigable.

Descansen en paz doña Bellina Cuervo del Llano.

Corresponsal.

LA MEJOR CONTRA LA TOS Pastillas TERRASA CAJA 0'55 en todas las farmacias

PROAZA

UN CONCURSO DE GANADO

El día 29 del actual mes se celebrarán en esta villa las renombradas ferias de San Simón, avaladas este año con un concurso de ganado vacuno, para el cual nuestra Diputación ha consignado 250 pesetas y nuestro Ayuntamiento contribuirá con otra importante cantidad, habiendo que las ferias alcancen mayor brillantez.

Sabemos también que se harán unos vistosos festejos como fin de temporada, y de hacer buen tiempo cabe augurar que el gentío que habrá de asistir sobrepasará a todo cálculo.

Está muy bien que nuestro Ayuntamiento tenga iniciativas de esta índole en cuanto al concurso y fiestas se refiere; pero tenemos que llamarle la atención respecto a la organización del concurso para que después no haya que lamentar disensiones entre el elemento letrado, como en otras ocasiones, motivado por no llevar las cosas con claridad meridiana, y que no haya mezcolanzas de intrusos en los fallos del Jurado.

Nosotros entendemos que el veterinario municipal, como persona más capacitada en lo tocante a saber discernir sobre las distintas razas de ganado, es el más indicado para la organización de dicho concurso y que los premios sean a base de ganado del país y sus cruzamientos.

Por otra parte, no se presentó el concurso el día de la feria.

Los niños y la gran animación duró hasta altas horas de la noche, no ocurriendo el menor incidente, probando así la conducta de los habitantes de este país.

La Comisión organizadora, formada por Fernando y Manuel Alvarez, con los jóvenes agraristas mas y entre otros Emilia, Angeles y Florinda Alvarez y María Suárez, han cumplido bien la misión que se impusieron, por lo que recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Un asistente.

¡Contratistas! Aparejos para andamios, cuerdas de Cañamo, Sisal y Abacá Cables de Acero galvanizado Poleas de hierro y madera PORLIER, 3 - ROBERTO ORTIZ - Teléfono 6-14 OVIEDO

LEGITIMO JEAN PARIS PURO HILO - SIEMPRE EL MEJOR LIBRITO DOBLADO de 125 HOJAS, Ptas. 0'25 LIBRITO ESTUCHE de 75 HOJAS, Ptas. 0'15 BLOCK 500 HOJAS, sin escudo, 0'50 y con escudo oro, 1'00



## LOS DEPORTES EN ASTURIAS

## Con un ligero cambio de puestos, el Oviedo conquistó uno de sus más grandes y fáciles triunfos

## Impresiones del match de los diez-uno.

Aplausos verdad los que se tributan ahora a una colada de la "zurda" ovetense, recreándose en ella Urrutia primero, Cara después y Tamargo al centrarla limpiamente, justamente, que obliga corner.

Tres pases seguidos entreverados, con jallma, con precisión, con ganancia precipitada de terreno a cargo del Cara y Urrutia, que valen hasta ¡olé!

Cara se escabulla, sortea a uno, salta a otro, se rie de un tercero sin perder la pelota, y cuando va a ganar el gol... ¡cataplum!, delante y portero rotando por el santo suelo.

A todo esto, ¿dónde está el balón? Salíó rebotando del choque y fué a dar a los pies de Tamargo. Este, que está hoy desconocido, se interna y desde el área de penalty tira y cruza el primero de la tarde.

Y a otras notabilidades.

Un schut de Polón que deja embazado a Rogelio; segundo tiro del delantero, que pasa rasgando el larguero; tercer schut (a la tercera va la vencida) del "as" Polón que entra por el gol como un tiro de máiser.

Las palmas son tan unánimes como geniales fueron los tres schots. Ya creó la afición un nuevo idolo, que con Chuché, arrostrará su entusiasmo, sus simpatías, por el pabellón ovetense.

## ¿Qué le pasa?

Polón sale en brazos del personal de la Cruz Roja, sufriendo un "topetazo" que le "endilgaron" los rojos. ¡Fatalidad!

Avilestu levanta fiebre en los espectadores con un schut que pega en el larguero.

Vayan aquí dos coladas gijonesas que no trascienden; y vayan seguidas a éstas dos coladas locales que se pierden por entradas feas de los forasteros.

Uno de estos castigos lo convierte Trucha en el tanto número tres.

Oscar interviene con éxito en un "tiro" de Ordiales.

"Chiquilín" está haciendo verdaderos "estralls" (que diría un cronista catalán) quitando pelotas y dándolas como los "güenos".

Se cuele Gijón, y como no hay más freno para cortar su avance que Calichi, y éste jugador queda "groggy" con su porrazo que le da el árbitro (desde luego involuntariamente), Ordiales, con el camino libre, tira a lo alto de la red.

¡Gracias, Eulogiol, oimos queda la voz de un gijonés.

Uno de los cornes que tira Oviedo, llevada la pelota atrás, Abdón la lleva a la red rozando el suelo.

Ya tenemos el quinto tanto, obra del Cara, aprovechándose de la "puerta que le abre" Urrutia. Y el sexto muy seguido, obra de la frente de bronce del delantero centro, visto hace tiempo por la lente de este cronista.

El siete del Cara; el ocho de Urrutia, y el nueve del Cara, sacando "lustre" a un centro marca Chuché, levantaron en vilo los "humos" de la afición ovetense, tan exánime en la lucha del día 7.

No hay juego en los forasteros para poder llegar al gol; no hay en los "rojos" el conjunto necesario para burlar el triunvirato defensivo de los locales; pero en ellos late la fe en el desquite la ilusión del triunfo de los primeros momentos; los ardores en aras de ofrecer la menor sensación de agotamiento. Y en este afán, y en estos momentos de mayor virilidad del encuentro, Polón, hoy la válvula reguladora del éxito del Real Oviedo, marca el tanto número diez con un schot raso y colocado.

Con un ligero cambio de puestos, el Real Oviedo conquistó el domingo uno de sus más grandes y fáciles triunfos.

Grande, porque batió el record de los scores oficiales que se dieron en Teatinos, y fáciles porque en realidad no tuvo apenas enemigo.

Pero ambas cosas no cabe la menor duda de que fueron obligadas por el ligero cambio de puestos que se vió en el Oviedo, y también a la

reacción grande que vimos en las huestes ovetenses.

A "grosso modo", Urrutia fraguó una gran parte del éxito que alcanzó el Real Oviedo, ratificando así nuestro criterio de que en el centro de una delantera caben perfectamente dos modalidades de juego; dos características de avance mejor dicho, que pueden rendir el máximo provecho acertando a acondicionarla a la estructura de los equipos contrarios.

Poner un ataque frío de espíritu y lento de táctica frente una trasera donde se actúa apurando el recurso del vigor, del entusiasmo, el choque será siempre negativo para los que atacan. En cambio, si invertimos las formas, es decir, si enfrentamos una delantera que domine el pase, que sepa redondear el schut ante un equipo que ha de hacerlo todo por colocación y por destreza, entonces veríamos si brillarían...

Grandes equipos serán todos aquellos que pueden disponer de veintidós jugadores para formar un bando que sepa vencer por jallma, por juventud, por fibra de novelas, y otro que lo consiga por ciencia, por veteranía, por vieja técnica de juego. Claro que sin quitarles a estos dos equipos un poco de juego y un

poco de entusiasmo, respectivamente.

Una sola modalidad de juego para llegar al triunfo ante la disparidad de métodos futbolísticos que con la venida a España de técnicos extranjeros se han metido en el fútbol hispano, no sirve de nada.

¡Vendad que sí, F. C. Barcelona, Athletic de Bilbao, Arenas de Guecho, etc., etc?

El Club Gijón, del domingo, no puede ser el mismo que en La Campaña bate a los mejores equipos. Así que no confiarse.

Fuera de unas escapadas de Ordiales y David, y el Avilestu II por sus propios pies, el ataque rojo dió señales de faltarle ligazón para avanzar, consecuencia por la cual el jugador, con habilidad, se las emprendía solo para buscar el tanto, y esto casi siempre sale frustrado, so pena de que el árbitro "eche una mano" y le ayude en el empeño.

La línea media se "destacó" por su juego sucio—excluyendo de éstos a Corujedo—y "destacando" de los otros dos a Covián. Francamente sucio estuvo este jugador.

La defensa sin acertar a frenar a los contrarios, y el portero completamente "extraviado".

De los de casa, todos, sino muy bien, voluntariosos.

Aquello de "cesen ya los pesares y sinsabores por obra de un triunfo espléndido y que no deje lugar a dudas"—que decíamos nosotros el domingo—tuvo una halagüeña respuesta.

¡Goles son triunfos! y sobre todo en partidos de campeonato; así que andar por ellos, puesto que aún hay tiempo para enderezar baluartes y para levantar pasiones.

Por el lema "Oviedo", luchad vosotros, jugadores, derrochando aliento, desparramando entusiasmo, poniendo en el choque con el adversario todo vuestro nervio muscular.

Tras esto vendrá lo "otro", los triunfos, el gozo sin oropel de la afición, los aletazos halagadores de la crítica, los dispendios de la directiva...

Aún es tiempo, si sabemos unos portarnos como ovetenses, y otros que no lo sois de nacimiento, luchais porque el pueblo os tenga por tales.

Chuché llegó al final del partido

un tanto entediado porque le faltan poco juego.

He aquí un gesto que le distingue aún más de lo que su juego le ensalza.

Polón, ha tirado unos schuts y ha metido dos goles, y ha pasado el balón, sencillamente como un "estro" futbolístico. ¡Qué ovaciones oyó Santos!

Urrutia, ya lo hemos dicho y no queremos repetirlo, es el otro delantero centro que necesitaba el Real Oviedo.

Si en el pase no se "consagró", en recursos, rapidez, resistencia física, en el schut y en los remates de cabeza (que también son schuts) se clasificó.

Cara, a muchos no gustó, a mí sí. A quien meta goles, sea como sea, a mí no se me ocurre decirle: ¡oye, chacho!, ese gol no vale, puesto que no lo hiciste con "posee", con elegancia.

Tamargo, volvió a ser el de antes. Valentón, driblador y schutador de clase.

Abdón, metió un gol y por ello tuvo palmas a grand. En funciones

de medio se "restaron" algo de los últimos partidos.

Angel, camina rápidamente por el nombre de "insustituible" en su puesto.

Aniceto (Chiquilín), el mejor de su línea y uno de los que más coadyuvaron al tanteo de los diez-uno.

Muy bien colocado toda la tarde, le fué facilísimo hacer una labor grande, que hace tiempo no vimos a un medio ala.

La defensa bien, y Oscar, apenas sin trabajo, pero en lo que actuó, bien, bien.

Arbitró Eulogiol con imparcialidad, muy acertadamente ayudado por los finesmens avilesinos el ex-jugador Carlitos y el señor Bajo.

Los equipos se formaron:

Real Oviedo.—Oscar, Calichi y Trucha; Abdón, Angel y Aniceto; Chuché, Polón, Urrutia, Cara y Tamargo.

Club Gijón.—Rogelio, Gustavo y Panera; Cortujedo, Covián y Pepe; Guillermo, Avilestu II, David, Ordiales y Roza.

Y colorín, colorado... ¡Ah! ¡Hubo acontecimiento, y nó? Moncho.

## El Sporting vence fácilmente al Racing de Sama

El domingo jugaron en el estadio del Molinón, en partido de campeonato, los equipos del Real Sporting y Racing Club de Sama.

El partido fué favorable desde los primeros momentos para el Real Sporting, quien no obstante la clase del guardameta langreano, logró la rotunda victoria de nueve tantos por uno los forasteros.

Mañana publicaremos la reseña de nuestro cronista.

## En el resto de España REGION GUIPUZCOANA

Irún.—En el Stadium Gal, y ante enorme concurrencia, el equipo del Deportivo de Logroño derrotó al once irunés por seis tantos a cuatro.

Este resultado ha causado enorme sensación en toda la región.

## REGION CENTRO

Madrid.—En partido de campeonato jugado por el Real Madrid y el Nacional, terminó con la difícil victoria del primero por cuatro tantos a tres.

El Racing venció al Unión por cuatro tantos a cero.

## REGION VASCA

Bilbao.—En el campo del Baracaldo jugaron éste y el Deportivo Alavés, terminando el match empatados los equipos a dos tantos.

## REGION CATALANA

Sabadell.—El Deportivo Español derrotó al equipo de esta localidad por cuatro tantos a uno.

Barcelona.—El Europa y la Unión Sportiva de Sams empataron a un tanto.

## REGION ARAGONESA

Zaragoza.—El Patria derrotó al Iberia por tres tantos a dos.

## Notas Municipales

## EN LA ALCALDIA

El señor alcalde sólo nos habló ayer de la visita que le han hecho las señoras marques de Alledo, conde de Sotillo y don Indalecio Corugedo, que estuvieron para hablarle de la marcha que llevan los asuntos de la pista Oviedo-Gijón, e interesarle que en los próximos presupuestos figure la cantidad que ha sido prometida a los efectos de ayudar a las operaciones financieras que se realizan.

El señor Gutiérrez Les volvió a repetir las promesas hechas y manifestó que a los nuevos presupuestos se llevarán las consignaciones que la Corporación estime convenientes.

La comisión salió satisfecha de la entrevista.

## Pescadería Cantábrica

SUCURSAL: ROSAL, 19.

Merluza de Gijón, fresquísima, 6,50 por setas kilo.  
Lenguados, 2,50 y 3.  
Lenguados finos, 5 ptas. kilo.  
Besugo, 2,50.  
Almejas de Avilés, 3.  
Pescadilla, 1,25, 1,50 y 2.  
Congrio abierto, 5.  
Cerrado, 4.  
Langostinos, 3 y 3,50.  
Bonito, 2,25 y 2,50.  
Carbón galleta a 2,00 los 50 kilos.  
Servicio a domicilio.  
Teléfono 8-7-6 y 7-7-9.

**AL DELAYO**  
PRIMERA CASA EN CONFECCIONES

ABRIGOS  
GABARDINA  
IMPERMEABLES  
GABANES CUERO  
TRINCHERA

**URÍA-44**  
**OVIEDO**

CRÓNICAS JUDICIALES

Se celebra la vista de una causa por homicidio, procedente del Juzgado de Occidente de Gijón, tratando de apreciarse por el patrono del procesado la legítima defensa

POR HOMICIDIO

Como habíamos anunciado, ayer se celebró en la Sección segunda de lo Criminal de esta Audiencia, la vista de la causa instruida por uno de los Juzgados de Gijón contra Víctor Muñoz Álvarez, por muerte de José Pérez González.

Constituido el Tribunal, ocupaban el sitio de la acusación pública el fiscal de S. M., el de la particular el abogado señor Sánchez y el de la defensa el abogado don Alfredo Suárez.

COMIENZA LA VISTA

Previo venía de la presidencia, el secretario lee los escritos de conclusiones provisionales, ya conocidos por haberlos publicado en nuestro número del pasado sábado.

DECLARA EL PROCESADO

Dice llamarse Víctor Muñoz y no haber sido nunca procesado. Relatando los hechos, los retrotrae a la fecha inicial, o sea al 26 de Noviembre de 1927. Ese día, conduciendo un carrilón en que había transportado techos a la villa de Gijón, regresaba a su casa.

Las máquinas extintoras "BIOSCA"

de gran potencia para Cuerpos de Bomberos, ESTAN SIEMPRE DISPUESTAS PARA SU FUNCIONAMIENTO, pues su gran presión se produce en sus propios depósitos, y son, por lo mismo, insustituibles para suplir la acción de las máquinas de agua solo cuando les falta presión.

Adoptado por los Cuerpos de Bomberos de Madrid, Barcelona, Gerona, Avila, Cartagena, Alicante, Almería, etc., y varias Repúblicas americanas. Representante en Asturias

Ramón de las Alas Pumarín Campomanes, 16, 3.º - OVIEDO - Teléfono 1-84

ser golpeado, cogiendo unas piedras, que luego dejaba caer al suelo, al ver que otro sujeto que intervenía lo hacía en son de paz.

Evaristo le dijo:—Ya las pagarás todas; sin perjuicio de que luego pareciera reconocer su error al molestar.

Aquel mismo día, en un castañedo, vio dos bultos de personas, que cree le aguardaban con mal fin, lo que comunicaba a José "El Ferreru", quien comprobaba al día siguiente que las dos personas que aguardaban al hoy procesado eran Evaristo y su hijo José.

El día 29 del mismo mes, en un carro de bueyes conducido por Alvaro González, iba el procesado, cuando el carro fue detenido y José Pérez, le invitaba a apearse para que le diera explicaciones respecto al incidente tenido con su padre Evaristo.

Para hablar de eso, no es preciso que me apeee—le contestó.—Que se fije bien tu padre en lo ocurrido y él verá que no tiene importancia. Tras esto un palo sobre la cabeza de Víctor, que al querer entonces ya apearse, le hace caer al suelo, donde le golpean cuatro personas con palos y almadreñas.

Dos, eran Evaristo y José Pérez. Los ha visto perfectamente. Pudo incorporarse, echar mano al bolsillo de la americana, sacar un arma de fuego y disparar con el solo propósito de amedrentar. Pero las acometidas persistían, hizo otros disparos, hasta seis, siete o ocho (el arma tenía ocho cápsulas y le quedó en el lugar de la re-

friega). Luego, huyó, perseguido por uno de los agresores. Puesto en salvo, vio que estaba herido, tardando en curar quince días, según informe médico.

Cree que nadie presenciara estos hechos, aunque algo pudiera ver Alvaro de la Carrilla, que era el que conducía el carro en que él iba, pero que tuvo que seguir a la pareja de bueyes, huida ante el ruido producido por la agresión.

SE RENUNCIA A LA PRUEBA PERICIAL

Por no comparecer los peritos médicos, el abogado defensor, que la había propuesto, renuncia a ella.

PRUEBA TESTIFICAL

Emilio Pérez.—Es hijo de Evaristo y hermano de José, que resultó muerto.

Asegura que antes del 26 de Noviembre de 1927 no había resentimientos entre el procesado y su familia, manteniéndose en muy buenas relaciones.

No ha presenciado lo ocurrido entre el procesado y su padre, ni éste le dijo nada. Supo del incidente por algunos vecinos que lamentaban que Víctor acometiera a un hombre de más de 60 años.

Entre él y su hermano José na-

da concertaron contra Víctor, ni le han esperado nunca para pedirle explicaciones.

El día 29, por la tarde, iban juntos camino de Gijón. El, tenía que entrar al trabajo a las ocho, y montaba una bicicleta. Su hermano caminaba a su lado.

Junto a la iglesia de la parroquia de Valle, la casualidad hizo se encontraran con Víctor, que iba sobre un carro. Este, se paraba.

José, dijo a Víctor:—¿Por qué maltraste a mi padre? Y, Víctor, desde el mismo carro, comenzó a disparar contra nosotros, hiriendo a José. Entonces, se apeaba Víctor, hiriéndome a mí. Fue cuando le acometimos, pero solo mi hermano llevaba una vara pequeña. Yo no disponía de arma alguna.

No niega que Víctor cayera al suelo, más fué al resbalar cuando se bajaba del carro.

Niega que persiguiera a Víctor al huir éste.

Dice que ellos son cuatro hermanos, uno de 16, otro de 18, otro de 22 y otro de 24 años, si bien los dos primeros no les acompañaban el día de autos.

Termina diciendo que, ya heridos, tuvieron que cogerse uno a otro (él y José) del brazo, pues caminaban con dificultad.

Alvaro González Martínez.—Era el conductor del carro de bueyes y que le había invitado a subirse a él a fin de aliviarle del camino. No vio que Emilio llevara bicicleta, pero sí que detenía el carro, mientras su hermano José, junto a la iglesia de Valle iba por la parte de atrás a pedir explicaciones al pro-

cesado. En el castañedo próximo, había más gente.

Y, José le dijo a Víctor:—Apéate, que tenemos que hablar; a lo que le contestó:—Para lo que tenemos que hablar, no habrá necesidad de apearse. A seguida golpes que asustaron al ganado, éste que se espantaba y él que se arrojaba al suelo para contenerlo. Luego, no se percibió de más.

Claudio Rodríguez.—Del hecho causa de la muerte, no presencié nada. Solo el incidente del día 26 en que separó a Evaristo y a Víctor que se hallaban cogidos uno a otro.

La que profirió amenazas contra Víctor, fué la esposa de Evaristo. Oyó que José y Emilio esperaron a Víctor para pedirle explicaciones.

Víctor, según voz de pueblo, tuvo que defenderse de las acometidas de los hijos de Evaristo.

Evaristo Pérez.—Es el padre de la víctima. Relata el incidente del día 26, que dió lugar al posterior lamentable suceso.

Asegura que ni profirió amenazas contra Víctor, ni incitó a sus hijos a la venganza. En su casa se ha limitado a contar lo ocurrido, de lo que no cree tener culpa alguna. El día de autos, sus hijos menores, Luis y Manolo, se hallaban con él en la cuadra.

Estas son las principales declaraciones, tras las que siguen otras de referencias, etc.

Hay otra de un paisano, cuyo nombre no recordamos en este momento. Dijo que hallándose en la cuadra y habiendo oído disparos de arma de fuego, fué hacia el lugar de donde éstos partían, viendo que dos sujetos corrían uno tras otro. El llevaba un tridente, interponiéndose. Entonces conoció a Manolo Pérez, hijo de Evaristo, que era el que perseguía a Víctor.

El fiscal y la acusación particular retiraron la relativa a la tenencia de armas, pidiendo que además se aplicaran al procesado los beneficios del reciente Real decreto de indulto.

El abogado defensor señor Suárez, hace relación de hecho, según entiendo desprenderse de lo actuado. A su parecer, se trata de un caso de legítima defensa propia y

de una falta incidental de lesiones.

La sesión terminó por la tarde con los informes de las partes.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera  
Laviana.—Contra Andrés Suárez Suárez, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Alonso.

Laviana.—Contra Aquilino Rodés Fernández, por lesiones. Abogados, señores Suárez y Muñoz de Diego; procuradores, señores Bueres y Calbañas.

Laviana.—Contra Luis Palacio Fernández, por lesiones y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogados, señores Bueres y Casaprima.

Sección segunda

Gijón.—Contra Delfino Isous Rodríguez, por lesiones. Abogado, señor Díaz Estébanez; procurador, señor Hevia.

Avilés.—Contra Angel Muñoz González, por escándalo. Abogado, señor Alvarez Uría (don Enrique); procurador, señor Alvarez.

Gijón.—Contra María González Suárez, por corrupción de menores. Abogado, señor Iglesias Luis; procurador, señor Alonso.

Sala de lo civil

Castropol.—Doña Antonina Sánchez García y sus hijos con doña Bernarda Fernández Bousofio y otros, sobre nulidad de actuaciones. Abogado, señor Santa Eulalia; procurador, señor Casaprima. PONENTE, señor Covián.

SENTENCIAS

Laviana.—Absolviendo a Manuel Cepedal Cefera y Gaspar García Torre, de delito de tenencia ilícita de arma de fuego; y condenando en la misma causa, por disparo y lesiones a José García Torre, a un año y dos meses de prisión correccional.

Laviana.—Absolviendo a Vicente Fernández Alvarez, de supuestos delitos de disparo y tenencia ilícita de arma de fuego.

Llanes.—Condenando a Indalecio Emilio Fernández Cuesta, por lesiones, a dos meses y un día de arresto mayor.

LA SEÑORA  
Doña Carmen Díaz Suárez  
Falleció en Oviedo el día 15 de Octubre de 1928 a los 72 años de edad  
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P  
Sus desconsolados hijos don Genaro (empleado de los Almacenes de don Conrado Fontela), don José, doña María y don Manuel González Díaz; hijos políticos doña Josefa Fernández y Fernández y don Cefelino Vázquez Fernández (ausente); hermanos don Manuel, don Genaro (ausente), don Evaristo y don Carlos; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,  
Suplican a sus amistades se dignen encomendar a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy martes, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Azcárraga, 36, al cementerio del Salvador, por cuyo acto de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

A. Fernández y Compañía  
AVILÉS  
Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones  
Fabricantes de Briquetas y Ovoldes

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición. Medicina Interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.—Calle de Uria, 22, 1.º—Teléfono 9-66

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA  
Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

G. Tuero Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Clínica Dermatológica Morán Especialista en enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y VIAS URINARIAS  
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5 ROSAL, 19-Tel. 527-OVIEDO  
Los sábados de 5 a 6 de la tarde en Gijón, San Bernardo, 52-1.º

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones  
Rayos X  
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uria, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

A. Ganduella DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL  
Especialista en enfermedades de niños y MÉDICO PEDIÁTRICO  
Consulta de 11 a 1 y 3 a 5 FRUELA, 20 Teléfono 141

Los mejores impresos se hacen en la "LA VOZ DE ASTURIAS".  
1 de las, OVIEDO

J. PALACIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
Consulta: de 3 a 5 Uria, 18. Oviedo

J. González Branda Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. Oviedo

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24; 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES  
Sanatorio Santa Rita-Golloto Director-propietario  
Laureano Sánchez Valdés ayudante clínico durante 16 años, del eminente alienista D. Sixto Arman. Tranvia a la puerta.  
Consulta diaria de 11 a 1 y 3 a 6 Teléfono 778.

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos  
URIA, 50, 2.º Teléfono 8-47  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas  
Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal).  
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Días festivos de 10 a 1 Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

CONSULTA: Suspendidas hasta el 20 de Octubre

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA  
Dtr. Fernando Muñoz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES  
Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39)  
TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA  
Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde  
CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 3—Teléfono 530

GABINETE ELECTRO-DENTAL  
MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO  
CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS  
Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo». Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Diatermia-Rayos Ultra violeta  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15.

Dr. Miranda Especialista-Corazón y Pulmones Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso «María Cristina» de Madrid  
Uria, 72, piso segundo—Oviedo Teléfono 1025

CONSULTA: Suspendidas hasta el 20 de Octubre

Julio R. Fontán Especialista  
Estómago, Intestino e Hígado  
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 URIA, 28.—Teléfono 10 88

E. GRANDE DEL RIGGO Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium—Diatermia, electricidad, Luz ultra-violeta  
Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Torono, 15. «Snaatorio Getino». Teléfono, 11-21.—Oviedo

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA  
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo  
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina  
Rayos ultra-violeta  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5-Festivos de 10 a 1 Uria, 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78

Doctor R. Miyares ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París  
Suspende la consulta durante el mes de Octubre  
GIL DE JAZ, 8 (entresuelo) Teléfono 10-58 -- OVIEDO

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultra-violeta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general.  
Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania.  
URIA, 21—Oviedo De 11 a 1 (excepto los sábados).

CONSULTA: Suspendidas hasta el 20 de Octubre

Doctor E. Macías de Torres GINECOLOGO  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Especialista en Matriz y Partos  
CÍMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO  
Suspende la consulta hasta el 20 de Octubre.—Teléfono 600

LABORATORIO CLÍNICO DEL  
Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo  
Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc.  
CIRIACO VIGIL, 3, 1.º Teléfono 3-30

Doctor Antonio M. Torner Enfermedades de la Infancia  
Consulta: de 11 a 1 y 3 a 5 FRUELA, 12-2.º—Teléfono 14-80

ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Martiriano Bajo Estébanez De las Clínicas de Madrid Burdeos y París  
Horas de consulta de 9 a 12 y 3 a 5 San Francisco, 5 Oviedo

Dr. Valvidares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Doctor Bermejo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Uria, 56. Oviedo

CONSULTA: Suspendidas hasta el 20 de Octubre

LOS ACTOS DEL DOMINGO EN POLA DE LENA

Con asistencia de las autoridades de la provincia se celebra solemnemente el acto de descubrir la lápida que da el nombre del gobernador civil señor Caballero a la Plaza principal de la villa, teniendo lugar otro acto análogo en honor del alcalde, además de la inauguración del servicio de aguas y jura de la bandera de la Cruz Roja

UN DIA GRANDE

El domingo fué un día excepcional para Pola de Lena. En su programa de fiestas figuraban números que ojalá pudieran introducirse en las que repetidamente tienen efecto allí y en muchos otros pueblos.

Por la mañana, brillante procesión, fiesta religiosa, bendición de la bandera de la Sección de la Cruz Roja, allí creada para bien humano.

Las primeras horas de la tarde pasaron en calma; pero, allá, a las cuatro, explotaban las bombas reales en el espacio y el pueblo y los numerosos forasteros, se congregaban ante el Municipio, donde la banda de música del regimiento de Tarragona interpretaba selecto programa.

LAS AUTORIDADES

Poco más tarde, en autos, llegan y son recibidas con aplausos, las autoridades: Excmo. Sr. Gobernador militar don Francisco de Zuñiga con su ayudante; el Alcalde de Oviedo don Manuel Gutiérrez; el Excmo. Sr. Gobernador civil don José María Caballero Aldasoro con el Delegado gubernativo don Honorio Martínez; el secretario y Canstador de la Junta provincial de Protección a la Infancia doctor don Manuel Estrada y abogado don Manuel Pumarés, respetivamente; y, por último, el excelentísimo señor don Nicanor de las Alas Pumaríño y el diputado don José Laspra, que, en compañía de sus íntimos los notables artistas señores Duarte, Sordo y Prado Norriella, habían salido de la capital a primeras horas de la mañana para almorzar en Valgrande, admirando desde allí la grandiosidad del Pajares.

HOMENAJE AL GOBERNADOR

Saludados por la Corporación municipal, a cuya cabeza figuraba el Alcalde don Enrique G. Tuñón, la comitiva se dirige al frente de la Casa Consistorial, en cuyo frente apareció una tribuna y cortina roja de moaré, cerrando el cuadro sillones forrados de terciopelo verde. En éstos, toman asiento las autoridades provinciales y locales.

Ordenado todo, el Alcalde asiente a la tribuna, leyendo unas cuartillas en las que comienza por manifestar que no va a hacer allí el panegírico del Gobernador señor Caballero Aldasoro como particular ni como autoridad de la provincia. Sería tarea tan difícil como inútil ya que todos han de cono-

cerla. Se circunscribirá a hablar del bien que el concejo de Lena le debe por las múltiples atenciones que ha tenido para con su Alcalde y que se traducen en beneficio general.

Dice que nunca ha hecho viajes a Madrid en busca de resoluciones favorables al concejo en que no llevara cartas del señor Caballero apoyando sus pretensiones; y, ello daba lugar a que se le guardaran atenciones y deferencias, abriendo de par en par las puertas de los Ministerios. Esos y otros favores son para agradecer y estimar. Así lo entendió la Corporación municipal, al tomar el acuerdo de dedicar la principal Plaza del pueblo al caballero don José María Caballero, a quien suplica lleve grabado en su pecho este recuerdo que se le ofrenda, pequeño por lo que vale, grande por su significación y porque es la gratitud íntima de un pueblo. (Aplausos y felicitaciones.)

En el transcurso de la lectura la lápida quedaba al descubierto. Es de mármol blanco. En lo alto, a su derecha, entre rama de laurel, descuellan el busto del señor Caballero, de exactísimo parecido. Obra del laureado escultor don Arturo Sordo, no tenemos por qué elogiarla porque todo lo que de él sale ello solo se elogia. En el centro, "Plaza de José María Caballero".

Pasa a ocupar la tribuna el Secretario del Ayuntamiento, llamando también las unas cuartillas pidiendo que nadie vea en su obra censuras al alabanzas irrazonadas.

La Corporación le ha designado para dirigir la palabra al pueblo y él ha de hacerlo cumplido de todo mandato justo.

Habla de la gratitud que al Gobernador señor Caballero debe el pueblo de Lena por su decidida protección, sin la que poco o nada hubiera podido la buena voluntad.

Refiriéndose a la actual Corporación enumera su gran labor creando Escuelas, reformando los locales de otras, ofreciendo al Gobierno solar y numerario para el grupo graduado modelo que en breve ha de levantarse en la capital del concejo.

En cuanto a débitos contraídos anteriormente están cancelados o próximos a cancelar.

De obras públicas se llegó al máximo de esfuerzo, construyéndose fuentes en Muñón, La Barraca y Villallana. Se han mejorado las vías de comunicación antiguas, se promovieron otras, y hoy se

construye un camino de gran utilidad.

Cita especialmente las obras de alcantarillado para saneamiento de la villa; la traída de aguas, cuya distribución a domicilio se realiza con toda premura y que pronto será un hecho.

Entiende que el partido de Lena y ésta muy en particular deben agradecimiento eterno y así en su nombre lo expresa desde allí, a sus benefactores el ilustre general Zuñiga, al ilustrísimo señor Gobernador civil y al excelentísimo señor Presidente de la Diputación, a quien todo asturiano y amante de Asturias ha de rendirle honor, grande y sincera gratitud, pidiendo viva muchos años para bien de la región. (Aplausos.)

Se levanta a hablar el señor Gobernador civil.

Cuatro palabras tan sólo, señoras y señores; y esas para agradecer este inmerecido homenaje. No lo merezco, porque sólo he hecho cumplir con mi deber. Cuando surgió el actual régimen nos propusimos un cambio de la política en sentido de despertar conciencias dormidas o acaso atrofiadas. Quisimos sustituir hombres gastados en la lucha por otros que de buena fe laboraran por resurgimiento de España, que ya iba quedándose atrás en el camino del progreso. Para encanar lo relativo a Asturias me designaron a mí, procurando llenar debidamente tal cometido. Si he acertado, eso es el honor que me cabe.

Y nada más. (Aplausos.)

INAUGURACION DE LAS AGUAS

En la misma Plaza, al lado derecho del Municipio, se observaba un grifo o surtidor. La comitiva oficial se dirigió allí. El párroco, don José Fernández Bayón, revestido con los ornamentos sagrados, con cruz alzada, bendijo el surtidor, y éste, corrida la llave de paso por el señor Gobernador civil, elevó a gran altura un chorro de cristalino líquido, ante el aplauso y regocijo popular.

OTRA LÁPIDA QUE SE DESCUBRE

El Ayuntamiento acordó dar el nombre de una calle a su actual Alcalde don Enrique G. Tuñón designándose a tal objeto la parte de la villa que comprende desde la carretera de Pajares a Gijón al Puente de San Felis, pues otra parte ya se considera como camino vecinal muy importante.

A ese punto, pues, acudieron

Resumen del día de ayer

Resaca ya real o aparentemente la crisis política del deporte local, acudimos con los aficionados al domingo a Teatros y contemplamos el espectáculo terrible sobre un adversario de regular fuerza. Todo ello ha traído pes a los "espíritus" futbolísticos, en tanto que se hacen los servicios que se hacen en el final del mes en curso y que también de la semana a Gijón.

Después de la fiesta deportiva, vino la hora cinematográfica y todos los teatros tuvieron sentos llenos. Se vieron muy animados el Onteño y Vetusta, y pasó el domingo, siempre tan agradable.

La paz reinó en Varsovia y en Oviedo, para que en cambio viniesen desde la provincia las notas de un incendio en Siero, un herido en riña en Mieres, fútbol de campeonato en Gijón, fiestas en Pola de Lena, donde se inauguraron varias obras y se rindió homenaje al Gobernador civil, y algunas otras noticias de menor relieve.

El comentario del día, tanto el domingo como ayer, giraba acerca del vuelo del "Conde Zeppelin", que por fin llegó ayer tarde a Nueva York, entre un entusiasmo indescriptible, después de aguantar durante su vuelo todas las más duras pruebas.

Los detalles de la llegada y de su paso por las principales ciudades norteamericanas son realmente emocionantes.

El general Primo de Rivera embarcó para Canarias en la madrugada última, tras de su breve permanencia en Andalucía.

Tenemos ya la acostumbrada tabla de resultados de partidos, destacándose de modo notable el triunfo de los riojanos novales sobre los veteranos irruñeses. Una vez más, la juventud se ha impuesto con su brío a la técnica y a la "ciencia".

Mejora, por fin, el novillero Martínez Vera, y en la refesia de corridas cabe señalar, con yeso en la arena, la faena de "Cagancho", que mató seis toros en Madrid, por el doble percance de "Valencia II" y "Gitamillo de Triana", que se fueron al tute.

Se celebró en el Casino de Clases de Madrid un acto de carácter cultural que tiene a su vez carácter político, al asistir casi todos los ministros a la conferencia pronunciada por el ministro de Fomento, y teniendo todos grandes elogios para el Rey y el Jefe del Gobierno.

Sucesos varios de provincias, otros festivales taurinos y el dedicar absolutamente toda la información extranjera a la llegada del dirigible, que ha cruzado el Atlántico batiendo dificultades que hubiesen hecho fracasar de seguro a cuantos aeroplanos intentasen correr la misma aventura en estas circunstancias.

DEL DIA GLOSARIO

No pueden negarse a nuestro alcalde iniciativas plausibles. Una, reciente, se refiere a la adquisición de un manantial para mejor abastecer al servicio de abastecimiento de la ciudad. Este es independiente del de El Llano, cuya gestión se está ultimando en estos momentos. No debe ser aplaudida esta previsión?

Pero hay otra iniciativa más reciente todavía. Fue expuesta en la última sesión de la Permanente municipal. Pensó el señor Gutiérrez, y pensó con verdadero acierto, en la conveniencia de que nuestras fiestas y ferias de la próxima Ascensión se celebren con el debido esplendor y con atractivos suficientes para invitar al forastero. Uno de estos atractivos ha de ser la exposición de ganados de que el Alcalde habla en su interesante moción. Se atiende de este modo, no sólo a la confección de un programa, sino al fomento de la riqueza ganadera, estableciendo para sus criadores los estímulos necesarios en forma de premios importantes. Está en un deber de los Ayuntamientos, y el de Oviedo, al cumplirlo, responde al movimiento iniciado en la provincia, gracias al esfuerzo de la Diputación, cuya concurso

también autoridades y pueblo, siendo la ceremonia sencillísima, pues se redujo a la lectura del acuerdo del Cabildo municipal y a descubrir la cortina que cubría la lápida de inscripción y que dice: "Calle de Enrique G. Tuñón".

LA JURA DE LA BANDERA DE LA CRUZ ROJA

Como ya dijimos, por la mañana se bendijo solemnemente la rica bandera de la nascente Sección de la Cruz Roja lenense.

Para la tarde, quedó de expreso el acto de la jura por los hermanos adscriptos como auxiliares, camareros, etc.

La jura se realizaba a las cinco de la tarde en la Plaza de Alfonso el Sabio.

Presidía, tocada de riquísima mantilla de blanda, blanca, la madrina de la bandera, bellísima señorita María Cruz Fresno Morán, hija del Director de la Sucursal del Banco de Oviedo en Pola de Lena don Servando.

Sostuvo la bandera el oficial-jefe de la Cruz Roja, recibiendo el juramento el capellán de la institución y desfilando luego por bajo la preciada enseña la tropa.

A ésta y al pueblo, dirigió patriótica alusión el veterano militar señor Cifuentes, que fué al terminar muy aplaudido.

UN LUNCH

Los actos oficiales terminaron con espléndido lunch en uno de los salones del Ayuntamiento.

Ye anothecido, las autoridades retornaban a la capital.

Del día del domingo quedarán, a no dudar, gratísimos recuerdos en el pueblo lenense.

Los armeros sin trabajo La distribución de donativos

La Comisión encargada de efectuar el pago del total líquido de la función efectuada en el Teatro del Principado, patrocinada por la Excmo. Diputación provincial, pone en conocimiento de los interesados se presenten hoy, martes, hora de la una de la tarde, en el Centro Obrero de la calle de Altamira, número 4, para proceder al reparto del beneficio obtenido, que asciende a 2.124 pesetas.

Los donativos que a continuación se expresan están incluidos y reintegrados en la cantidad antes expresada del reparto que se efectuará.

Señor Gobernador civil, 14 pesetas; Idem militar, 25; señor Conde de Santa Bárbara de Lugones, 32; Caja de Previsión, 25; un donante, 1; doña Matilde Herrero, 5; Colegio Teresiano, 5; don José Cima, 10; don Enrique Orozco, 1; empleados del Principado (porteros y acomodadores), 27; don Ricardo Fernández, del Principado, 14; tramoyistas del Principado, 58; Sociedad de Armeros, 100; Excelentísima Diputación, 72,50.

Total, 385,50 pesetas.

La Patrona de Intendencia

Ayer, en el Parque de Intendencia de esta capital, se celebró la fiesta de Santa Teresa de Jesús, teniendo la tropa comidas extraordinarias.

RADIO ASTURIAS E. A. J.—19. (310 m.)

Lecturas amenas, recitados y selecciones.

Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado.

No ha de faltar en esta ocasión, para la mejora de la raza ganadera.

Se ha de celebrar esta exposición coincidiendo con la inauguración de las obras del nuevo Matadero municipal, cuyas grandes edificaciones se eligirán para instalar el ganado. La idea es excelente, pues difícilmente podría encontrarse lugar que reuniera condiciones, no ya mejores, ni siquiera iguales a las del gran matadero.

Pero no basta esta iniciativa para que el programa de fiestas sea digno de la capital del Principado. Precisa que se junen otras más para que haya unos días de festejos variados y de atracción.

Si del Ayuntamiento ha partido la primera, cabe confiar en que de ahí han de salir algunas más para agregar al número de las corridas de toros, pues creemos, pese a algunos rumores circulados (que se desvanecerán por completo dentro de unos días, cuando se reúnan los accionistas de la Unión Mercantil e Industrial Ovonesa) y aprueben la gestión de los consejeros que ese número, base indiscutible de todo programa de fiestas, no ha de faltar y ha de ser tan sugestivo como los ofrecidos hasta ahora.

Del homenaje al señor Primo de Rivera

Lista de donativos recogidos en Avilés.

Excmo. Ayuntamiento de Avilés, 500 pesetas; Real Compañía Asturiana, 250; Comités local de Unión política, acto; señora marquesa de Guvaste, 100; doña Dolores Bango de López Ocaña, 100; doña Amelia Campa de Maribona, 100; doña Camilla R. de Maribona, 100; doña Ana Fernández de Maribona, 100; doña Dolores Gutiérrez de Maribona, 100; doña Avelina R. de Abascal, 100; doña Adela Campa de Cantalapiedra, 100; doña Angeles Arrojo de Herrero, 100; doña Oliva H. de González, 100; señora condesa de Mirasol, 100; señora marquesa de Onteño, 100; señores Maribona y Compañía, 100; don José María de Maqua, 100; Compañía de Navegación Vasco-Asturiana, 100; don Jesús García Álvarez, 100; don Manuel García Morán, 50; doña Josefa Blanco del Corral, 25; doña María García Barbón de Prada, 25; doña María Bango de Agero, 25; doña María G. López de Alonso, 25; doña Rosario Rodríguez de Solís, 25; señora viuda de Caso de los Cobos, 25; don José Galán Carbajal, 25; don Manuel Cuervo Arango, 25; don Sabas R. Villamil, 25; don Ignacio Chacón Enriquez, 25; señor Presidente de la Junta de Obras del Puerto, 25; don Armando Nareuse Alvaré, 25; don Florentino Rodríguez Rodríguez, 25; don Francisco Rodríguez Rodríguez, 25; don José Rodríguez Rodríguez, 25; don Aquilino Suárez Martínez, 25; don Santos Valdés González, 25; don Alejandro Bango, 25; don José Sánchez, 25; don Eugenio Sánchez, 25; don Eduardo Hidalgo, 25; don Francisco García Pola, 25; don Benjamín Orfón, 25; Cámara de Comercio, 25; Compañía de Maderas, 25; doña Felicia Ovies de Fernández, 25; don Juan Sitges Aranda, 25; don Celestino Graiño Caubet, 20; don Raimundo Zurita Bartolomé, 20; doña María Díaz de Baylla, 15; don Armando Fernández Cuetos, 15; don Benito Fernández Guerra, 15; don José Luis de Briones, 15; don Manuel Blanco, 15; doña Amelia Pérez, viuda de Galé, 15; doña Inés Fernández de Graiño, 15; doña Enriqueta Ovies de García, 15; doña María Teresa Valdés de Caso de los Cobos, 12; don Segundo Camino Montes, 10; don Juan Menéndez de Campa, 10; don Manuel Cuesta González, 10; don Jovino Fernández Solís, 10; doña Andrea Avilés, viuda de R. del Valle, 10; don Angel Heros de Quirós, 10; don Segundo Heros de B. de Quirós, 10; don Policarpo Hevia Menéndez, 10; don Alejandro García Álvarez, 10; don Arsacio de Prado Campillo, 10; don Basilio Sánchez Amia, 10; don Eugenio Fernández Mufiz, 10; don Eugenio Ibáñez, 10; doña Ramona Álvarez de Suárez, 10; don José García y García, 10; don Julio García Quevedo, 10; don Julián Fernández González, 10; don José Piquero, 10; don Manuel Orejas González, 10; don Pedro Morán Miranda, 10; don Jenaro Mufiz Suárez, 10; don Emilio García Pola, 10; don Cleonemes Fernández Figuerola, 10; don Francisco Abril, 10; don Claudio Aznar, 10; Casino de Villalegre, 10; Fundación Manzanaeda, S. A., 10; doña Encarnación G. Wes, viuda de Mufiz, 10; don Isaac Rodríguez, 10; doña Amalia González de Pumariega, 10; doña Alicia R. Maribona de Vilas, 10; y doña Asunción Ovies, viuda de García, 10; don Bernardo Cuetos Suárez, 5; don José Cuesta Beruse, 5; don Luis Carreño García, 5; don Casimiro Valdés, 5; don José A. Casariego, 5; don Aurelio B. Fernández, 5; don José Cuetos, 5; don Constantino Fernández Trelles, 5; don Enrique Fernández del Viso, 5; don Manuel G. Wes, 5; don Florentino de Avila, 5; don Armando Álvarez Viesca, 5; don Fructuoso González Wes, 5; don Ramón G. Wes, 5; don Florencio Álvarez Ulacia, 5; don José María Alonso Jorge, 5; don Manuel Álvarez Sánchez, 5; don Pompeyo Ovies, 5; don Valentín R. de la Flor, 5; don Ramón Suárez García, 5; don Ramón Fernández Arenas, 5; don Donato Suárez Mufiz, 5; don Ernesto Álvarez, 5.

(Continúa.)

Los donativos se pueden entregar en los Bancos de Herreru, Oviedo y Asturiana.



DE LOS ACTOS DEL DOMINGO EN POLA DE LENA.—Las autoridades en el acto del descubrimiento de la lápida que da el nombre del gobernador don José María Caballero a una plaza de la villa. De izquierda a derecha: 1.—El presidente de la Diputación señor Alas Pumaríño. 2.—El gobernador militar don Francisco Zuñiga. 3.—El gobernador civil señor Caballero. 4.—El presidente de la Audiencia Territorial, señor Rey Gutiérrez. 5.—El alcalde de Oviedo, señor Gutiérrez. 6.—El diputado provincial don José Laspra R. Solís.